

:bb 88. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

pg la

1976.szeptember 15.

- 84. fiatal grafikusok tárlata
  - 85. időjárásjelentés
  - 86. simon istván emlékműsor
  - 87. nemzetközi liszt-bartók zongoraverseny
  - 88. hírjegyzék
- /mti/

- v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz Antal, lakatos erzsébet

20<sup>50</sup>

- 60. -

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1976. szeptember 16. csütörtök

bb. 1. tudósítások, összefoglalók a hazafias népfront kongresszus-ról

i/nn/fe/rj pr la

1976. szeptember 16.

részletesen foglalkozik a hazafias népfront szombaton kezdődő tanácskozásával a rádió és a televízió. a rádióban a déli krónikában hangzik el első ízben beszámoló a népfront munkájáról, majd délután a 168 óra ugyancsak foglalkozik az eseményekkel. az aznapi 22 órás hírekben részletes összefoglaló informálja a hallgatókat a kongresszusi beszámolókról, a hozzászólásokról, helyszíni felvételek bejátszásával. vasárnap a déli hírek tartalmazza az első információkat a tanácskozás munkájának folytatásáról, majd 18.30-kor ismét részletesen tájékoztatják a riporterek a sokmilliós közönséget. a hazafias népfront kongresszusának mérlegét ezen a napon a 22 órás hírekben vonják meg. végül a szokásos időben jelentkező reggeli krónika is foglalkozik hétfőn a tanácskozással, felidézve néhányat az itt elhangzott gondolatok, vélemények közül.

ugyancsak ott lesz a hazafias népfront képviselőinek országos megbeszélésén a televízió is. a tévések a tanácskozás mindkét munkanapját figyelemmel követik, rögzítik. szombaton 18.20-kor tudósítás a népfront kongresszusról címmel sugároznak félórás műsort és ugyancsak félórás adással jelentkezik vasárnap délután 17.35-kor is. mindkét alkalommal vértessy sándor lesz a riporterek. beszámol természetesen a nézőknek a kongresszus megnyitásáról, munkájáról a tévé híradó két kiadása is szombaton, valamint - a tervek szerint - 19.00 órakor jelentkező a hét is. /mti/

-.-

bb, 2. több mint huszezer új lakást adtak át az idén a kivitelező szervezetek - gyorsjelentés az első nyolchavi munkáról

i/sb/tm/rj ie la

1976. szeptember 16.

az ideai népgazdasági terv az országos építés-szerelés 5-6 százalékos növekedését irányozza elő. az év első nyolc hónapjában - az évm gyorsjelentése szerint - az előiránnyal összhangban 5.9 százalékkal bővítették termelésüket a kivitelező szervezetek. a foglalkoztatottak száma némileg csökkent, a termelékenység pedig a termelés bővítésének üteménél is nagyobb arányban, 6.6 százalékkal növekedett, sőt, az évm-vállalatoknál a termelés és a termelékenység emelkedése is meghaladta a hét százalékot. tíz százaléknál is nagyobb mértékben bővítette termelését 17 évm-vállalat, elsősorban a nagyberuházások építésénél. az orenburgi földgázvezeték magyar szakaszának kompresszor-állomásainál dolgozó kilenc évm-vállalat például az év első nyolc hónapjában több mint félmilliárd forint értékű munkát végzett el.

a minisztériumi és a tanácsi vállalatok, az építőipari szövetkezetek és a termelőszövetkezetek közös építőipari vállalkozásai együttvéve szeptemberig 20.697 új lakást adtak át az országban, de az ideai feladat mintegy 60 százaléka még hátra van, az utolsó négy hónapra maradt. a budapesti évm-vállalatok nyolc hónap alatt csaknem 5.500 új otthon építését fejezték be, de az év végéig még több mint 6.900-at kell átadni. az év utolsó hónapjaiban tehát torlódásra kell számítani. sokkal kedvezőbb a helyzet abban a nyolc megyében, ahol a lakásberuházások körültekintő előkészítése és megszervezése lehetővé tette, hogy az ideai átadási előiránynak már több mint a felét teljesítették. így a fejér-, a győr-, a hajdu-, a komárom-, a somogy, a szabolcs-, a vas-, és a zala megyei állami építőipari vállalatok már nyugodtabb ütemben, hajrá nélkül teljesíthetik ideai átadási kötelezettségeiket.

az építőanyagipar a népgazdasági tervben számítottánál mérsékeltebben, 3.9 százalékkal bővítette termelését az év első nyolc hónapjában. a tíz százalékos fejlődést is meghaladta azonban a mész-, cement-, és aszbesztcementipar, valamint a kő- és kavicsbányászat. cementből 20 százalékkal növekedett a termelés, aszbeszt-cement hullámlemezéből pedig lényegében kétszer annyit termeltek, mint a múlt év azonos időszakában, huzott sík-üvegből és lágyvasas vasbetonfödémgerendából pedig a 30 százalékot is meghaladta a termelés bővítése. /mti/

--

bb 3. meghívás a művészek házába  
vid/kz?/pg hgy

1976. szeptember 16.

a képzőművészeti világhét alkalmából a kiállítások megnyitására kívül több érdekes rendezvényre kerül sor. komárom megyében. tatabányán például a művészházban lakó alkotók meghívták műtermükbe legújabb műveik megtekintésére és eszmecserére a bányász szocialista brigádok, a klubtagokat, a kisz-alapszervezetek egy-egy csoportját, az iskolai osztályokat és az egyéni érdeklődőket is. a „nyitott műtermek napján”, bondor istván, brém ferenc, krajcsirovits henrik és papp albert festő-, illetve szobrászművészek munkájával, életével ismerkedhetnek meg közelebbről a képzőművészet kedvelői. a megye több helyiségében rendeznek művész-közönség találkozókat, a moziüzemi vállalat képzőművészeti kisfilmsorozatokat állított össze és mutat be több filmszínházban. az esztergomi vármuzeumban rendhagyó rajzórát rendeznek. a megyei tanács prospectusban közli a megyében élő képzőművészek nevét és lakcímét, hogy az alkotók eleget tehessenek a különböző kisközösségek meghívásának. /mti/

--

bb 4. a politikai képzés eszközeivel mozgósítani a xi. kongresszus határozatainak megvalósítására - az 1976/77-es oktatási év programja

i/gy/fe/pr/pg la

1976. szeptember 16.

növekvő érdeklődés kíséri az októberben kezdődő új pártoktatási évad előkészületeit: várhatóan mintegy 700 ezer üzemi, intézményi, termelőszövetkezeti dolgozó vesz részt a politikai képzés különböző formáiban. amint az mszmp kb illetékesei elmondották: a gazdag tematika jó lehetőséget nyújt ahhoz, hogy az érdeklődők folyamatosan tovább fejlesszék politikai ismereteiket, az őket érdeklő témákban. az mti munkatársa arra kérte választ: az új tanévben hogyan szolgálhatja legeredményesebben a politikai oktatómunka a xi. kongresszuson megfogalmazott feladatok teljesítését?

/folyt. köv./

-3-

bb 4. / a politikai...folyt/pg

- mindenekelőtt úgy, ha kiemeli a társadalom előtt álló időszerű feladatokat, és ha az elméleti vitákhoz eszmecserekhöz a valóságból merít bizonyító anyagot. tavaly a kongresszusi dokumentumok feldolgozása, az egységes értelmezés és a következetes végrehajtás „megalapozása”, volt a fő feladat. a párt, társadalmi és tömegszervezetek előadásorozatain csaknem kétmillióan ismerkedtek meg a kongresszusi tananyaggal. egy évvel pártunk legmagasabb fórumának tanácskozása után most fontos feladat az eltelt időszakban felhalmozódott tapasztalatok elméleti igényü elemzése.

az oktatásban arra törekszünk, hogy elősegítsük a társadalom- és gazdaságpolitikai, az ideológiai és a nemzetközi kérdések elmélyültebb megértését és mindezek alapján az egységes cselekvést a gyakorlati munkában. a politikai oktatás eszközeivel is elő kell segíteni a párt legfőbb fórumán meghirdetett társadalmi program megvalósítását, a helytállást terveink végrehajtásában, a szocialista közszellem gyorsabb ütemű kibontakozásában. a politikai oktatásnak továbbra is hathatós segítséget kell nyújtania ahhoz, hogy a párttagok és pártonkívüliek a valóságos tényeknek megfelelően ítéljék meg társadalmi, gazdasági kulturális fejlődésünket; jobban értsék, hogy szocialista céljainkkal megegyezően milyen folyamatokra támogatunk és milyen jelenségeket bírálunk, illetve utasítunk el. fő törekvésünk, hogy lényegretörő elemzéssel mutassuk be a munkásmozgalmat és a párt vezető szerepének érvényesülését, továbbá azt, hogy politikánk az egész nemzet alkotóerejének összefogásán alapul. oktatásunknak rá kell mutatnia: a párt xi. kongresszusa által megerősített politikai irányvonal és a munkaprogram maradéktalan teljesítése előrehaladásunk legfőbb biztosítéka.

- a következő hetekben, hónapokban a tömegoktatásban résztvevő többszázezer dolgozó tíz központi, valamint a megyei és budapesti - helyi igényekhez igazított - gazdag tematikával meghirdetett tanfolyamokon foglalkozik majd napjaink legfontosabb kérdéseivel. a politikai ismeretekben való jártasság megalapozásában jelent fontos láncszemet a szocialista társadalom fejlődésének folyamatával, valamint a magyar forradalmi munkásmozgalmat történetével foglalkozó tanfolyam. elsősorban fiatal párttagok szerezhetnek hasznos ismereteket „a párttagok elméleti-politikai alapismeretei”, című szemináriumon. az új oktatási évben napjaink sürgető feladataival, az ötödik ötéves terv céljaival összhangban gazdasági propaganda-munkánknak a népgazdaság minden területén a helyes szemléletformálást kell szolgálnia.

/folyt. köv./

-4-

bb 4. /a politikai...2.folyt/pg

igy a gazdaságpolitikai kérdések tanfolyamának ipari és mezőgazdasági tagozatán pártunk utmutatásának, gazdaságpolitikai céljainknak megfelelően mutatnak rá a hatékonyság növelésének, a gazdasági feladatok legcélszerűbb megoldásának, a következetes végrehajtásának és folyamatos számonkérésnek fontosságára. a társadalmi és állami élet kérdéseivel foglalkozva hangsúlyozni kell a szocialista demokrácia kibontakoztatásának és továbbfejlesztésének azt a fontos követelményét, hogy előrehaladásunk egyik legfőbb biztosítéka az állami, a társadalmi élet demokrátiájának és az üzemi-intézményi demokráciának egységes, összehangolt továbbfejlesztése. mindemellett az sem hagyható figyelmen kívül, hogy a demokrácia és a fegyelem egymást kölcsönösen feltételező, s csak egymással szoros kölcsönhatásban lehet a fejlődést előrelendítő erő. gazdagabb tematikával indítjuk a világnézeti és etikai kérdésekkel foglalkozó tanfolyamot: a hallgatók a többi között megvitatják a szocialista embereszmény és életmód kérdéseit. a kulturális területen dolgozók tanfolyamán olyan összefüggéseket is megvilágítanak mint például a közoktatás a szocialista nevelés szolgálatában, vagy a művészetek hivatása a szocialista társadalomban. a nemzetközi erőviszonyok alakulása, a szocialista világrendszer fejlődése, a szocializmus és a kommunizmus építésének eredményei, a békés egymásmellett élés és az ideológiai harc aktuális, kérdései, a fejlődő országok antiimperialista küzdelmei - és egy sor más, a nemzetközi politika témakörébe tartozó aktuális kérdés foglalkoztatja majd „a nemzetközi politika kérdései”, című tanfolyam résztvevőit. a kossuth könyvkiadó gondozásában többtízezer példányban látnak napvilágot az európai kommunista pártok berlini tanácskozásának dokumentumai. az elméleti „tananyag”, alapján elemzik a tanácskozás eredményeit a nemzetközi kommunista és munkásmozgalmat egységéért folytatott harccal foglalkozó új tanfolyamon. meg kell említeni, hogy tavaly 22 000 hallgatója volt, s az idén is várhatóan ugyanennyi érdeklődője lesz a megyei oktatási igazgatóságok helyi követelményekhez igazított tanfolyamainak. a fővárosban is szép eredményei vannak az idén is folytatott gyakorlatnak, amely a munkások és különböző társadalmi rétegek politikai képzését segíti elő. a budapesti pártbizottság például egészségpolitikai tanfolyamot szervez orvosoknak de sok érdeklődőt várnak arra a továbbképzőre amelyen a legfontosabb szövetkezet politikai tudnivalókat oktatják.

- a napokban megkezdődött az mkszmp politikai főiskolán, valamint a marxizmus-leninizmus esti egyetemén is az új tanév. a pártiskolákon, a káderképzés különböző szintjein az új tanévben mintegy 130 ezren fejlesztik tovább politikai ismereteiket. említést érdemel, hogy az egy éves marxista-leninista középiskola új tagozata is munkához lát. az idén mintegy 5000 hallgató kezd meg tanulmányait a kétéves középiskolában./mti/

-5-

-bb 5. milyen idő várható? - újra működik a soproni időjelző  
vid/kz/pg hgy 1976.szeptember 16.

a soproni május 1. tér hangulatos építménye az időjelző, amelyet hatvanöt évvel ezelőtt állított a soproni város-  
szépitő egyesület. a kecses kis torony üvegablakai mögött  
azonban már régóta nem működtek a műszerek. oldalfalait is  
kikezdte az idő. a soproni postaigazgatóság egyik szocialis-  
ta brigádja az idén rendbehozta az elhanyagolt építményt, megjavi-  
totta kőlabazatát és kerítését. az időjelző működéséhez szük-  
séges berendezéseket pedig a soproni meteorológiai állomás  
dolgozói szerelték fel. a légnyomás-, és hőmérsékletmérő, a  
páratartalom és hőmérő már mutatja az adatokat, az érdeklő-  
dőknek. a kirakatokban láthatók a félhavi meteorológiai előrejelzé-  
sek és az elmúlt fél évszázadra vonatkozó soproni időjárás  
adatok./mti/

-.-

bb 6. barátság vonatok budapestre és a szovjetunióba  
i/gg/gg/pr/pg la 1976.szeptember 16.

a nyár gazdag utiprogramjai nem zárultak le szeptember-  
rel: a következő hetekben is indulnak, érkeznek barátság  
vonatok. szeptember 18-a és október elseje között 300  
szovjet fiataalt lát vendégül az expressz ifjúsági és diák  
utazási iroda. a komszomolisták budapesti városnéző sétá-  
kon vesznek részt, folklór előadásokat tekintenek meg, eljut-  
nak a parlamentbe, a budai várnegyedbe, megtekintik a nem-  
zeti galériát, koszorúzási ünnepségeket tartanak a gellért-  
hegyen, és baráti összejöveteleken, üzemlátogatásokon talál-  
koznak a magyar fiatalokkal.

október 19-én indul utnak egy 330 fős barátság vonat a  
szovjetunióba. a csongrád megyei fiatalok odessza és kijev  
látóival ismerkednek meg. a 14 napos üdülés alkalmá-  
val odesszában városnézésen és sétahajózáson vesznek részt,  
megtekintik az ismeretlen matróz emlékművét, felkeresik a  
partizán muzeumot, a tengerészeti muzeumot és kirándulást tesz-  
nek a katakombákhoz. a kijevi programban a többi között a szó-  
fia székesegyház megtekintése szerepel, de felkeresik az ukrán  
népgazdasági kiállítást és a lenin muzeumot is. a magyar fia-  
talok mindkét városban koszorúzásokat tartanak, és eszme-  
cserét folytatnak ifjúságokkal, komszomolistákkal./mti/

-.-

-6-

bb 7. huszonöt éves a közlekedési-mérnök képzés

i/dg/s/pr/pg la

1976.szeptember 16.

huszonöt éves hazánkban a közlekedési-mérnök képzés. a fel-  
szabadulás után az egységes szocialista közlekedés fejleszté-  
se új típusú mérnökképzést kívánt, olyat amelynek során  
a leendő szakemberek komplex módon sajátíthatják el a techni-  
kai, a szervezési és a gazdasági ismereteket. ebből a cél-  
ból alapították meg 1951-ben szegeden a közlekedési műszaki  
egyetemet, amely ma a fővárosban a budapesti műszaki egyetem  
közlekedésmérnöki karaként működik. a kar az első  
időben a vasut és a gépjármű-üzem számára képzett mérnökö-  
ket, 1969 óta járműgépész, valamint az építő- és anyagmoz-  
gató gépészmérnökök oktatását is ellátja. a karon második  
diplomát adó, közlekedéssel kapcsolatos szak- és gazdasági  
mérnökképzés is folyik.

a közlekedésmérnöki kar az elmúlt negyedszázadban több  
mint 3000 oklevelet adott ki, s az utóbbi években a nappali  
tagozat első évfolyamára mintegy 180-200 fiatal vesznek fel.  
ez csaknem kétszerese a kezdeti években felvett hallgatók számá-  
nak. a levelező tagozaton évente félszázán, a gazdasági-  
mérnöki szakon 70-80-an, a szakmérnöki szakokon ugyancsak mintegy  
félszázán kezdik meg tanulmányaikat. néhány éve a kar átvette  
a hajós szakemberek képzését is. az első 14, leendő tengerész-  
tiszt a mostani jubileumi ünnepségeken veszi át üzemmérnöki  
oklevelét. most szeptemberben indult a folyamhajózási ágazat  
is, s a jövőre kezdődő hajógépüzemi ágazatra is felvettek már  
-előfelvétellel - néhány fiatalat.

a közlekedési mérnök képzés negyedszázados jubileumára  
négynapos eseménysorozattal emlékeznek.

szeptember 20-án, hétfőn a közlekedési muzeumban megnyíló  
kiállítás áttekintést ad a 25 évről. szeptember 21-én a buda-  
pesti műszaki egyetem tanácsa ünnepi üléssel köszönti egyik  
legfiatalabb karát. a tanácsülésen tiszteletbeli doktorokat  
avatnak és átadják az egyetem emlékérmét.

/folyt. köv./

-7-

bb 7./ huszonöt éves...folyt/pg

szeptember 22-én kétnapos tudományos ülészek kezdődik a közlekedésmérnöki kar kinizsi utcai épületében. a közlekedési-, a járműgépész- valamint az építő- és anyagmozgatási szekció ülésein mintegy negyedszáz előadás taglalja a legújabb kutatások eredményeit, és a jövő főbb feladatait. a tudományos ülészek gyakorlatában ujszerű módon a plenáris ülésen a közlekedési-mérnök képzés időszerű oktatási kérdéseiről ejtenek szót. a tudományos ülészekkel egyidőben tudományos diákköri ülésekre is sor kerül.

az ünnepségek keretében, a kar történetében először rendezik meg a negyedszázad alatt végzett mérnökök találkozóját, az új első éves hallgatók pedig vidám hajókiránduláson hagyományos ceremóniák szerint ássák elő jelképesen a tavaly végzetek által elásott „csatabárdot”.

a z évforduló tiszteletére több tudományos folyóirat - köztük a városi közlekedés - jubileuma emblémával ellátott ünnepi számot jelentetnek meg./mti/

bb 8. december 4-17: téli egyetem harkányban

vid/kz/pg hgy

1976.szeptember 16.

a tudományos ismeretterjesztő társulat nyolcadik alkalommal rendezi meg téli egyetemét harkányban. magyarországon ez az egyedüli nemzetközi téli egyetem és látogatottsága ma már vetekszik a nyári egyetemével. összesen mintegy ezer résztvevője volt az eddigi harkányi universitasoknak. európai hírű fürdőhelyünk ideális környezetet nyújt a rendezvénynek. a mediterrán jellegű tenkesalján decemberben is enyhe az időjárás, így az ismeretterjesztő program mellett kellemes pihenésben is részesülnek a hazai és külföldi vendégek, akik naponta élvezhetik majd a 62. fokos termálvizet.

a december 4. és 17. között sorrakerülő universitasnak csaknem másfélszáz hallgatója lesz. a tit sokrétű programot szervez számukra. megismerkednek majd baranya szép tájaival és nevezetes városaival, történelmi emlékeivel és kulturális értékeivel.

/folyt. köv./

-8-

bb 8. / december 4-17:...folyt/pg

a harkányi téli egyetemnek 1969 óta visszatérő vendégei a bolgárok, akiket különösen szoros szálak fűznek ehhez a vidékhez. mint ismeretes : 1945 tavaszán a dráva mentén vívta legnagyobb csatáit a fasiszta megszállókkal a bolgár népi hadsereg, ezt idézi a bolgár hősi emlékmű és az épülő bolgár muzeum harkányban. az universitas ismeretterjesztő programjában ezért mindig kiemelkedő helyet foglalnak el a ii. világháború magyarországi-dunántúli- eseményei. a téli egyetemen többen is részt vesznek azok a bolgár veteránok, illetve hozzátartozóik közül, akik 31 évvel ezelőtt a dráva mentén harcoltak.

az idén van a 100. évfordulója a török elleni nagy bolgár felkelésnek, amelyről hazánkban is számos eseménnyel emlékeztek meg. a centenáriumi emlékezéssorozat záróeseményére harkányban kerül sor: magyar és bolgár történészek méltatják majd a téli egyetemen a hősi es felkelés jelentőségét./mti/

bb.9. felhasználható: 8.30 órától

Lakás a nagycsaládoknak

i/me/gg/pr/pg la

1976.szeptember 16.

öt éven belül lakáshoz juttatják a két és sokgyermekes családokat pesterzsébeten: vagyis azt az 1095 igénylőt, aki 1975 végéig nyújtotta be kérelmét. az az évi lakáelosztási terv alapján 232 több gyermekes család költözhet új otthonba. amint a xx. kerületi tanács végrehajtó bizottságának csütörtöki ülésén közölték, a tervidőszakban várhatóan 1387 lakással rendelkezik a tanács, a 6866 lakásigény egyhatodát elégíthetik ki. a megüresedő mintegy 300 egyszobás félkomfortos, vagy komfortnélküli lakás a fiatal házásoknak nyújt ideiglenes otthont, szerény lehetőséget a családalapításhoz, takarékoskodáshoz. a tanácsi lakásügyi osztálya levélben kérdezi meg az igénylőktől: fenntartják-e kérésüket, és levélben várja a válaszokat.

/folyt. köv./

-9-

w

bb 9. / lakás...folyt/pgy

a 241 lakáscsere igény 15 százalékát teljesíthetik 1980-ig soron kívül foglalkoznak a lépcsőzetes cserékkel, amelyek révén évenként mintegy 20 család kérésének tesznek eleget. ugyancsak soron kívül intézik azoknak a kéréseit, akik nagyobb lakást ajánlanak fel kisebb ellenébe. az ötödik ötéves terv időszakában tanácsi lakásépítkezés miatt szánálnak 450 lakást. a tanács arra törekszik, hogy ezek bérlői a közelben vagy munkahelyük mellett kapjanak lakást.

az eddigi beruházásokról, jelentősebb felújításokról elmondták: október végéig megvalósul a járdaprogram. több mint 30 000 négyzetméter aszfaltjárda készül el. ugyancsak korszerűsítik a temesvár utca közvilágítását. előírt ütemben épül a vágóhid utcai 100 személyes óvoda. a mártírok utja 47 szám alatti napközi otthon és tornaterem építői a homlokzati paneleket szerelik. jól halad a szári uttoró és kisz tábor fejlesztése is. az ülésen felhívták a figyelmet: kész a soroksári szakosított orvosi rendelő kivitelezése, mert a vörös október mgtsz az ott dolgozókat más munkahelyre irányította. az elmaradás miatt az alvállalkozók nem kezdenek munkához. félő, hogy az 1978-ra tervezett átadás elmarad./mti/

-.-  
-10-

bb.10. takarmány recept-módosítások

i jf/zsu/pie la

1976. szeptember 16.

az ideai rendkívüli takarmányhelyzetben-, amikor is a nyári aszály miatt korábban átmeneti gondok adódatak az állattelepeken - a gabona tröszt szakemberei takarmány recept-módosításokat hajtottak végre, miután alkalmazkodniuk kellett a rendelkezésre álló alapanyagokhoz. augusztus közepén adták ki azt a módosított receptet, amely átmenetileg visszafogta az ipari abrakkeverékekben levő kukorica mennyiségét, helyette növelték a takarmány buza- és árpa tartalmát. ílymódon a termék ugynevezett beltartalmi értéke - amely az állattenyésztők számára lényegében a takarmány tápértékét jelenti- nem változott meg. árváltoztatásra sem került sor.

a gabona tröszt a nyári gabonahelyzet ismeretében korábban módosította a takarmánykoncentrátumok összetételét is; erre azért volt szükség, mert a termelők is takarékoskodtak a kukoricával-, amit koncentrátumokkal egészítenek ki-, a kukorica helyett inkább takarmánybuzát használtak fel a koncentrátumokkal való elkeverésre. ezt viszont csak úgy tehetjük meg, ha a gabonáipar az igényeknek megfelelően módosította a koncentrátumok összetevőit. a koncentrátumokat általában 40 százalékos arányban a térszek helyi takarmánykeverő üzemében adagolják hozzá a szemes terményekhez. a gabona tröszt recept módosítását jóváhagyta a takarmányfelügyelőség is.

a gabonaipartól kapott tájékoztatás szerint október 1-től ismét módosításra kerül sor, amennyiben a rendelkezésre álló részben már új-kukorica kerül ismét tulsulyba a takarmányokban. a megváltozott takarmánypozíciónak megfelelően módosítják majd a koncentrátumok összetételét is.

a változások lényegesen megkönnyítik az állattartók számára, hogy alkalmazkodjanak a takarmányhelyzethez. a gazdaságok állattenyésztő szakemberei a recept-átalakítások nyomán némileg módosítják a takarmányozási programot, s ezzel biztosítják az állatok optimális fejlődéséhez szükséges táp-alepot./mti/

8.00/p

-.-

-11-

bb.11. 12,5 millió forint kamatmentes kölcsön a nyergesujfalui magyar viscosagyár dolgozóinak

vid/kz/p hgy

1976. szeptember 16.

a nyergesujfalui magyar viscosagyár évről-évre jelentős összeggel támogatja családiház-építő dolgozóit. az idén 18-an kaptak 70 ezertől 160 ezer forintig terjedő, 25 évre szóló kamatmentes kölcsönt. az erre a célra rendelkezésre álló 2,5 millió forintot 200.000 forinttal növelte az idén, a már korábban adott hitelek visszaérkezett törlesztése. az igények elbírálásánál előnyben részesítették a törzsgárdatagokat, és messzemenően támogatták a fiatal házasságokat. az idei 18 kölcsöntkapóból 16 fizikai dolgozó. csaknem valamennyien háromszobás házat építenek, és az építkezést valamennyien megkezdték. mivel az otp is jelentős összegű kölcsönt adott részükre, induló tőkeként a költségek 15 százalékát kellett kifizetniük. a vállalat eddig több mint 70 dolgozóját juttatta ilyen módon új otthonhoz, és összesen 12,5 millió forint támogatást adott részükre. /mti/

-.-

bb.12. építőipari bravur szombathelyen

vid/p kz hgy

1976. szeptember 16.

a megszokottól merőben eltérően, bolgár eljárás szerint épül a szombathelyi markusovszky kórház műtőblokkja. a gyógyintézet udvarán létesülő nagy épület földemeit egy tömbben emelik a helyükre, miután a földszinten elkészítették. mintha egy közepes teret emelnének a magasba a hidraulikus szerkezetek. a baráti ország szabadalmát a 22-es építőipari vállalat vásárolta meg, s eddig 16 hazai építkezésen alkalmazta bolgár szakemberek irányításával. a szombathelyi munka az utolsó, ahol még közreműködnek a bolgár építők. ez egyébként a legnehezebb feladat; ekkora terhet - 1100 tonnát - még nem emelt a hidraulikus rendszer.

a különleges művelettel rengeteg munkáskezet megtakarítanak. nem kell zsaluzni, állványokat készíteni, betont szállítani. a munka lényegesen gyorsabb a szokottnál: másfél-két hónap alatt helyükön lesznek a földemek az ötszintes, nagyméretű épületen. egyébként főként olyan helyeken előnyös az alkalmazása, ahol kicsi az építkezési terület. a szombathelyi tipikusan ilyen, hiszen egy funkcionáló nagy kórház épületei között emelik a kilenc műtéti egységet, és számos kiszolgáló részleget magában foglaló házat. a munkát a bolgár szakemberek irányításával, a budapesti 22-es építőipari vállalat több dolgozójának jelenlétében, a vas megyei tanácsi építőipari vállalat munkásai végzik. /mti/

8.10/p

-12-

bb 13. társadalmi munkaakciók a népfront kongresszus tiszteletére

vid/kz/ny hgy

1976 szeptember 16.

nagyon sokan fogtak az elmúlt napokban ásót, lapátot, szerzőt kezükbe a hajdusági városokban és községekben, s nagy értékű hasznos munkákat végeztek a népfront kongresszus tiszteletére. hajduböszörményben a budai nagy Antal utcában a szocialista brigádok, szülők, gyerekek az iskola két tanteremmel történő bővítéséhez járultak hozzá önkéntes munkájukkal. püspökladányban az óvoda alapozásánál segítettek több százan. derecskén csaknem hét-százan dolgoztak a népfront kongresszus tiszteletére szervezett társadalmi munkában. polgáron rendbetették az iskola udvarát és környékét, valamint a sportpályát. hajduszoboszlón egyszerre hét különböző helyen dolgoztak: parkosítottak, járdát építettek a vállalatok, intézmények dolgozói. magyarhomorogon az öregek napközi otthona és az óvoda udvarát csinosították. egyiken negyvenen segítettek az iskolához vezető járda betonozásánál. bagamérben utakat hoztak rendbe, feltöltötték a mélyedéseket, kitisztították az árkokat. /mti/

-.-

bb 14. hasznosítják a melléktermékeket is - készül a csutka begyűjtésére az ikr

vid/kz/ny hgy

1976 szeptember 16.

a kukorica számos, ma még veszendőbe menő, melléktermékét, így a szárat, a csutkát, a levelet jól tudnák hasznosítani, ha ezek betakarításához megtalálnák a megfelelő nagyüzemi módszereket. a kombájnlással ugyanis csak a szemtermést nyerik vissza. a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat - az ikr-évek óta sokféle kísérletet végez annak érdekében, hogy ezeket az értékes növényi anyagokat megmentse.

a kukoricacsutka a furfurologyártás kiváló alapanyaga. ezért örvendetes, hogy a péti nitrogénművekkel együttesen végzett kísérletekkel, a claas kombájngyár fejlesztőivel közösen, olyan berendezést alakítottak ki az ikr-szakemberek, amely a betakarítással egy menetben a csutkát is összegyűjti.

/folyt köv/  
8.25/ny

-13-

bb 14. / hasznosítják ...folyt/ny

az idén nyolc ikr-tag gazdaságban - állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben - sorra kerülő nagyüzemi kísérletekkel mintegy 4.000 tonna kukoricacsutka begyűjtésére készülnek. az előzetes kísérletek tapasztalatai alapján ehhez 4.000 - 5.000 hektár kukoricaterület kell.

arra számítanak, hogy az ideai tapasztalatok alapján 1977-ben már annyi csutkagyűjtő adaptert tudnak gyártani, hogy a péti vállalat hőmezővásárhelyi fufurol üzemének egész éves igényét ki tudják elégíteni. egyidejűleg további kísérleteket folytatnak a szár betakarítására. cél az, hogy a péten felépülő új nagy teljesítményű fufurol gyárat is úgy tudja majd ellátni a mezőgazdaság alapanyagával, hogy a nagyüzemeknek és gyárnak egyaránt gazdaságos legyen. /mti/

-.-

bb 15. új gabonanemesítő üvegház szegeden

vid/kz/ny hgy

1976 szeptember 16

a tudományos kutatásokat szolgáló, a maga nemében legkorszerűbb típusu üvegház épül a gabonatermesztési kutató intézet szegedi székháza mellett. a nyolcszáz négyzetméter alapterületű, három részből álló üvegház olyan berendezésekkel látják el, amelyek lehetővé teszik a mindenkori követelményeknek megfelelő hőmérséklet, páratartalom és fényviszonyok megteremtését, a kutató munkának a külső tényezőktől való függetlenítését a téli hónapokban is.

az idén elkészülő létesítményben a növénynemesítők kísérleti búzákat és kukoricákat nevelnek. a gabonatorzseket, keresztezési származékokat különböző vizsgálatoknak vetik alá, választják ki a továbbnemesítésre alkalmas legjobb egyedeket. az intézet saját kivitelezésében épülő üvegház nagyban hozzájárul az ugynevezett generáció gyorsításához: az új búzafajták és hibridkukoricák kinemesítéséhez szükséges tenyésztési alapanyagok előállításai idejének lerövidítéséhez. /mti/

8.30/ny

Tb gúf

-.-  
-14-

bb.16. a szarvasmarhatenyésztés rekonstrukciója pásztón

vid/p kz hgy

1976. szeptember 16.

a pásztói béke termelőszövetkezetben megkezdtek a magyar-tarka állomány átkeresztelését holsteínfriz fajtára. a rekonstrukció egyik érdekessége, hogy ahhoz nem élő állatokat importáltak, hanem a holsteínfriz tenyészállatoktól nyert keresztezőanyaggal mesterséges megtermékenyítéssel valóstítják meg. a gazdaságban megjelent már az ugynevezett f-1-es generáció, amely máris ötven százalékban átörököltette a holsteínfriz fajta jó tulajdonságait; 1980-ra a tsz tehényállományának legalább kétharmada, kilencven százalékos, holsteínfriz szarvasmarha lesz.

az állatállomány rekonstrukciójával párhuzamosan megkezdtek a közös gazdaság állattenyésztő telepeinek teljes szakosítását. két majorságban alakítják ki a tehenészetet, egy harmadikban a növendékmarha tartását, a negyedikben pedig a hizómarha termelést. a rekonstrukció másik érdekessége, hogy mindezt nagyobb épületberuházások nélkül hajtják végre, a meglévő majorsági épületek megfelelő átalakításával, a célhoz, valamint a helyi körülményekhez leginkább illeszkedő, de legkorszerűbb technológia alkalmazásával.

az állattenyésztés fejlesztését megfelelő takarmánybázis támasztja alá. a gazdaság - a holsteínfriz fajta nagyobb takarmány-igényességét is figyelembe véve - képes a teljes önellátásra, sőt tartalékok képzésére is.

a termelőszövetkezet - az állami támogatást is számítva - 1980-ig mintegy huszonkétmillió forintot költ állattenyésztésének rekonstrukciójára. már az eddigi befektetések is eredményesnek bizonyultak. a tsz tehenészetében például tavaly óta 200 literrel nőtt a tejtermelés istállóátlaga, ami az idén háromnegyedmilió forint többletbevételt hoz. az istállóátlag emelkedése évről-évre gyorsabb lesz és 1980-ra eléri a 3500 liter tejet. az ettől várható, valamint az állattenyésztés más ágazataiból - például a hizómarha értékesítésből - származó bevétel az v. ötéves terv végére a jelenlegi 26 millió forintról 35 millió forintra, a mostani másfélmilliós tiszta nyereség pedig legalább négy millió forintra emelkedik. /mti/

8.25/p

Tb gúf

-.-  
-15-

bb.17. tatabányai üzemek felajánlása a gyermekekért

vid/p kz hgy

1976.szeptember 16.

a tatabányai városi pártbizottság és tanács nemrégiben azzal a kéréssel fordult az üzemek vezetőihez, kollektívájához, hogy segítsék egy 150 személyes új óvoda építését. a felhívásra máris több üzem ajánlotta fel, hogy társadalmi műszakok szervezésével és a részesezési alapról hozzájárul az új gyermekintézmény létesítéséhez. többek között a komárom megyei állami építőipari vállalat, a vízmű és a husipari vállalat dolgozói ajánlották fel segítségüket. eddig 700.000 forint befizetésre kötöttek gazdasági megállapodást a tatabányai üzemek a tanáccsal, s újabbak jelentették be segítségüküket. a megállapodásban a tanács vállalja, hogy a támogatást adó üzemekben dolgozók gyermekeit előnyben részesíti az óvodai felvételeknél.

a mintegy 8 millió forintba kerülő óvoda építését tatabánya-újvárosban a jövő évben kezdik meg és 1979-ben adják át rendeltetésének./mti/

--

bb.19. élelmiszer áruház épül miskolcon

vid/p kz hgy

1976. szeptember 16.

miskolc újjáépülő belvárosában kijelölték az új kereskedelmi létesítmények helyét.

megközelítőleg harmincmillió forintos költséggel itt épül fel az országos csemege vállalat csaknem kétezer négyzetméter alapterületű abc áruháza. ez lesz a legnagyobb élelmiszer-bevásárló központ miskolcon. az épületét úgy helyezik el, hogy az áruszállítást ugynevezett „szervizuton”, tudják megoldani, míg a lakosság aluljárón keresztül, a közúti forgalom zavarása nélkül közelítheti meg.

ugyancsak mintegy 30 millió forintos költséggel egy új üzletsort is kialakítanak a városnegyedben. három, egyenként tízezer négyzetméteres bérház köré telepítik az univáz szerkezetből összeszerelt, árkádokkal egymáshoz kapcsolt üzleti negyedet. itt kap helyet többek között a cipő, a ruházati, és egyéb üzletek között miskolc első ételbárja is.

a tervek szerint mindkét üzleti központ építését 1978-ban fejezik be./mti/

8.35/p

--  
-16-

bb 18. egyre több olaj és földgáz szeged lakott területe alól

vid/kz/ny hgy

1976 szeptember 16.

a szeged-algyői nagy szénhidrogén medence mellett újabb, egymástól független kismezőket is felfedeztek. közülük a legjelentősebb szeged lakott területe alatt helyezkedik el, tíz négyzetkilométeres területen. a város határában lemélyített ferdefurású - a lakóházak alá hatoló - kutak természetes összegyűjtésére külön állomást szereltek fel. most újabb kutakat kapcsolnak a rendszerbe, s az év végéig további háromnak a bekötését tervezik. ezzel az idén több mint százezer tonna olajat ad a város mélye, jövőre pedig ennek csaknem a dupláját. ez csővezetékön jut el az algyői központba, majd onnan százhalombattára.

az olajjal együtt ugynevezett kísérőgázok is a felszínre kerülnek. ezt eddig - az olaj-próbatermelés időszakában - fáklyában elégették, hogy ne szennyezze a környék levegőjét. a város határában éjszaka messze világító fáklya most ellobbant, mert a próbatermelés befejeződött, ugyanakkor elkészült a város-tól algyőig húzódó gázvezeték és így rendszeresen földgázt is szolgáltat a szegedi lakott területek mélysége. az elégetés helyett a szegedi földgáz az országos távvezeték rendszerbe jut, s gyarapítja elsősorban a főváros ellátását. a napi mennyiség egyelőre mintegy százezer köbméter, jövőre pedig már több mint ötven millió köbméter kísérőgáz kerül ki a város alól./mti/

--

bb 20. halálos közlekedési baleset

zsu/ny -cz

1976 szeptember 16

nagykanizsa belterületén kósa józsef 32 éves gépkocsivezető, letenyei lakos autóbusszal szabálytalan tolatás közben elütötte a járdán haladó kodina györgyné 59 éves helyi lakost. a szerencsétlen asszony sérüléseibe a helyszínen belehalt. a gépkocsivezető ellen a rendőrség eljárást indított./mti/

9.05/ny

--  
-17-

16 940

bb 21. az ország széchenyi könyvtár közleménye

zsu/ny -cz

1976 szeptember 16.

értelemzavaró telexhiba miatt az alábbiakban újból közöljük az országos széchenyi könyvtár értesítését a hétfői nyitvatartást illetően:

„ az országos széchenyi könyvtár közli, hogy szeptember 20-án hétfőn a nemzeti muzeummal összehangolt műszaki munkálatok miatt a viii.kerület muzeum krt. 14-16 sz. alatti főépületében összes nyilvános szolgáltatását szünetelteti. a könyvtár többi

épületében a szolgálat zavartalan./mti/

-.-

bb 22. a burmai külügyminiszter megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t bc/tm/ny -cz

1976 szeptember 16.

u hla phone, a burmai unió szocialista köztársaság külügyminisztere csütörtökön a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszoruzásnál jelen volt garai róbert külügyminiszterhelyettes, turi ferenc, a magyar népköztársaság rangooni nagykövete, farkas mihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka, és dr. bartha ferenc, a fővárosi tanács képviselője./mti/

-.-

bb 23. felhasználható 11 órától!

-----  
magyar -burmai tárgyalások

t bc/tm/ny --cz

1976 szeptember 16.

csütörtökön a külügyminisztériumban rácz páál külügyi államtitkár és u hla phone, a burmai unió szocialista köztársaság külügyminiszter tárgyalást folytatott.

a tárgyaláson részt vett garai róbert külügyminiszterhelyettes, turi ferenc, a magyar népköztársaság rangooni nagykövete, s a külügyminisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a tárgyaláson dr. ba maung a burmai unió szocialista köztársaságnak a magyar népköztársaságba kijelölt nagykövete, és u mya than, a nagykövetség ideiglenes ügyvivője is.

a tárgyaláson áttekintették az időszerű nemzetközi kérdéseket és a két ország kapcsolatának alakulását./mti/

9.28/ny

-----  
-18-

bb.24. új nyitva tartási premier : szeptember 18-án, 19-én

i km/gk/pr/p cz

1976. szeptember 16.

a hét végén, szombat délután 4 órakor bezár a 3400 fő - városi élelmiszerbolt tulnyomó többsége. elkészült annak a 109 nagyobb üzletnek a listája is, amely szeptember 18-án később zár majd be. a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályán kidolgozták a vasárnapi tej-és pékáruárusítás rendszerét is, összeállították a vasárnap tejet-péksüteményt árusító vendéglátóhelyek jegyzékét.

a nyitvatartási rend módosítására egyebek közt azért volt szükség, hogy ezzel is valamelyest enyhítsenek az élelmiszerkereskedelem egyre fokozódó létszámgondjain. az élelmiszerkereskedelemben dolgozók 75 százaléka nő, s ezért igyekeznek úgy szervezni az élelmiszerüzletek nyitva tartását, hogy az ott dolgozók is megkaphassák a törvényesen megillető szabad idejüket. természetesen ezzel egyidőben arra is fokozott gondot fordítanak, hogy a munka átszervezése még átmeneti fennakadást se okozzon, a szükséges intézkedésekkel megoldják a lakosság zavartalan áruellátását.

szeptember 18-án első ízben a fővárosi élelmiszerboltok tulnyomó többsége délután 4 órakor bezár. az új nyitvatartási rendről az üzletekben egységes nyomtatványokon tájékoztatják a vásárlókat, s feltűntetik azt is, hogy hol található a legközelebbi, később záró bolt. ugyancsak felhívják a lakosság figyelmét arra is, hogy vasárnap mely vendéglátóipari létesítményekben szerezhetik be a tejet és a pékáru. rendelet született arról is, hogy a vendéglátóhelyeken is tüntessék fel, a vasárnapi tej-és péksütemény árusítást. az illetékesek tájékoztatása szerint a hét végi premierre felkészült a kereskedelem.

a péntek délutáni-esti órákban a boltokban lehetőség szerint teljes létszámmal, valamennyi pénztár működtetésével várják a vásárlókat. a szombati csucsra számítva központi ügyeletet tartanak, állandóan figyelemmel kísérik az üzletek árukészletét, s ha szükséges, gyors intézkedésekkel pótolják az elfogyott árut. a valamennyi szombat délután, 4 óra után is nyitva tartó boltokban a kereskedőknek ügyelniük kell arra, hogy zárásig maradjon kenyér és tej, a húsboltokban hus és huskészítmény, a zöldségboltokban burgonya, hagyma, leveszöldség, valamint idény jellegű zöldség és gyümölcs. a kijelölt üzletekben a záróráig, teljes műszaklétszámban dolgoznak majd és gondoskodnak megfelelő számú pénztárról is.

/folyt öv ./  
9.30/p

11.30

-19-

bb.24. uj nyitva tartási.....1.folyt/p

a megfelelő előkészítés után választott 88 vendéglátó üzlet első ízben szeptember 19-én, vasárnap árusít tejet és pékárukat. ezekben az üzletekben is gondosan felkészültek a vasárnapi forgalom lebonyolítására. összesen 53 új hűtőgépet állítottak például üzembe, hogy megoldják a tej tárolását. természetesen a preszókban, éttermekben is csomagolva árusítják majd a péksüteményt és egyéb pékárukat. a kijelölt üzletek vasárnap legkésőbb reggel 8 órakor nyitnak és a kijelölt árucikkeket legalább délig kínálják. természetesen ahol lehetséges, vasárnap 12 óra után is árusítanak majd tejet és pékárukat. az alapvető élelmiszereket a vendéglátókban kiskereskedelmi áron hozzák forgalomba.

gondot fordítanak az alapvető napi cikkek folyamatos kínálatára. területenként megszervezik a biztonsági tartalékokat, kijelölik azokat a raktárakat, üzleteket, ahonnan szükség esetén a legrövidebb időn belül át lehet vinni az árut oda, ahol esetleg hiányzik. szerződést kötöttek a tejipari vállalattal; ha szükséges a szombat délután bejelentett utánrendeléseket kiszállítják. az esetleges kenyéruutánpótlásról az élelmiszer-

kiskereskedelmi vállalatok kézi raktárukból gondoskodnak. a vendéglátóipari üzletekbe a zsömlé- és büfékenyereket a sütőipar a szombati utolsó sütésből szombat délután, a péksüteményt, zsömlét, kiflit frissen, vasárnap reggel szállítja. a tejet vasárnap reggel kapják meg az üzletek.

szombat délután és vasárnap az élelmiszerkereskedelmi egyesülés szakemberei, a kerületi tanácsok ellenőrei és a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának dolgozói valamennyi nyitva tartó élelmiszerüzletbe és vendéglátóipari létesítménybe ellátogatnak, ellenőrzik a forgalom zavartalan lebonyolítását.

x x x

a szeptember 13-tól szombati napokon 16 óra után nyitva tartó élelmiszerüzletek:

i. kerület:

----- 19 órakor zár: abc-áruház, zöldért /batthyány tér 5./, csemegebolt /krisztina tér 1./ közért /tárnok utca 22./

ii. kerület:

----- 19 órakor zár: csemege-bolt/mártírok utja 1./ közért /házmán utca 2./, áfész abc/ pusztaszeri ut 57./, közért abc /hidegkúti ut 7./; 18 órakor zár: husbolt, zöldért /fény utcai piac./

/folyt köv /  
9.35/ p  
11.30 Tolóus

-20-

bb 24. / uj nyitvatartás .....2.folyt/ny

iii. kerület;

----- 19 órakor zár: közért / békásmegyeri lakótelep/, áfész abc / mátyás király ut 1./, abc, zöldért / perc utca 2/, csemege-bolt / bevásárlóközpont/.

iv. kerület;

----- 19 órakor zár: csemege-bolt / árpád ut 69/, közért abc/ főti ut 58/c/. 18 órakor zár: husbolt, zöldért / istván téri piac/.

v. kerület;

----- 19 órakor zár: közért / muzeum körut 23/, közért /váci utca 48/, zöldért / szent istván körut 29/; 18 órakor zár: husbolt, zöldért / rosenberg házaspár utcai vásárcsarnok/

vi. kerület;

----- 19 órakor zár: csemege-bolt / majakovszkij utca - deák tér sarok/, közért / népköztársaság utja 86/, közért /szondy utca 5/; 18 órakor zár: husbolt, zöldért / hunyadi téri vásárcsarnok/.

vii. kerület;

----- 19 órakor zár: csemege áruház / rákóczi ut 50/. keleti élelmiszeráruház / thököly ut 8./, közért husáruház /rákóczi ut 28/. 18 órakor zár: husbolt, zöldért / garay téri vásárcsarnok/.

viii. kerület;

----- 19 órakor zár: horizont áfész / józsef körut 35/, közért / hungária körut 16/, közért abc / baross utca 127/. közért abc / teleki tér 1-3/; 18 órakor zár: husbolt és zöldért /rákóczi téri vásárcsarnok, teleki téri piac/.

ix. kerület

----- 19 órakor zár: abc nagyáruház / napfény utca 10/. közért / üllői ut 121/, közért / ferenc körut 2-4/, közért /ráday utca 32/; 18 órakor zár: husbolt, zöldért / tolbuhin körúti vásárcsarnok/.

x. kerület;

----- 19 órakor zár: kőbánya abc-áruház / zalika máté tér 1./ husbolt / zalika máté tér 3/. közért abc / kada utca 122/, közért / üllői ut 128/, zöldért / mádi utca 111./.

/folyt köv/  
10.00/ny

11.30 Tolóus

-21-

bb 24. / új nyitvatartás.....3.folyt/ny

xi. kerület;

----- 19 órákor zár: körtéri abc-áruház / bartók béla ut 51/, husbolt / bartók béla ut 54/, zöldért / bartók béla ut 52/, közért / budaörsi ut 15/, csemege abc-áruház / tétényi ut 63/, közért abc / sasadi ut 188/.

xii. kerület;

----- 19 órákor zár: csemege abc / krisztina körút 7/, csemege abc / szabadsághegy, eötvös utca 5/a/, közért / magyar jakobinusok tere 1/, közért / pagony utca 29 /.

xiii. kerület;

----- 19 órákor zár: duna élelmiszeráruház / szent istván körút 4/, csemege abc / szent istván körút 30/, közért abc / váci ut 88./, közért / mosoly utca 40/, közért abc / ujjalotai ut 2/, 18 órákor zár: husbolt, zöldért / élmunkás téri piac/.

xiv. kerület;

----- 19 órákor zár: közért / thököly ut 96/, közért / bosnyák tér 18/, közért / örs vezér tér 2/, közért abc / vezér utca 39/ ; 18 órákor zár: husbolt, zöldért / bosnyák téri vásár-csarnok/.

xv. kerület;

----- 19 órákor zár: közért / hubay jenő tér 6/, közért abc / lenin ut 18/, közért abc / ujjalota, legénybíró ut 2/, áfész abc / cservenka mihály tér/.

xvi. kerület;

----- 19 órákor zár: áfész abc / cinkota, vidámvásár ut 36/, közért / csömöri ut 205/, közért / sashalom, szabadság ut 71/, husbolt / sashalom, szabadság ut 67/, közért / rákosszentmihály, rákos ut 108/, áfész élelmiszerbolt / árpádföld, timur utca 80/.

xvii. kerület;

----- 19 órákor zár: rákos élelmiszeráruház / rákoskeresztúr, pesti ut 169/, közért / rákosliget, iii. u.1/, közért / rákoscsaba, péceli ut 140/, közért / rákoshegy, máv-állomás/.

xviii. kerület;

----- 19 órákor zár: Lőrinci abc / vörös hadsereg utja 185/, közért abc / vörös hadsereg utja 86./, közért / vörös hadsereg utja 467/, áfész abc / baross utca 40/, közért / pestimre, nagykőrösi ut 50/.

/folyt köv/  
10.05/ny

-22-

10.10.45

bb 24. / új nyitvatartás....4folyt/ny

xix. kerület;

----- 19 órákor zár: közért abc / hullay jenő u.2/, közért abc / vörös hadsereg utja 105/, 18 órákor zár: husbolt, zöldért / kossuth téri piac/.

xx. kerület;

----- 19 órákor zár: közért / kossuth Lajos utca 22/, közért / előd utca 69/, áfész abc / rimaszombat ut - mártírok utja sarok/, soroksári abc / marx károly ut 161/.

xxi. kerület;

----- 19 órákor zár: áfész abc / ligeti károly utca 9/, közért / vénusz utca 26/, 17 órákor zár: husbolt, zöldért / deák téri piac/.

xxii. kerület;

----- 19 órákor zár: közért / varga jenő tér 15/, közért abc / xiii. u. 31/, áfész / nagytétényi ut 289./

vasárnap délelőtt a következő vendéglátóhelyek árusítanak tejet és pékárut:

1. kerület:

----- diák étterem / hess andrás tér 4./, budai vigadó eszpresszó / markovics utca 4/, zöldfa bisztró / krisztina körút 65/, budai mackó / széna tér 7./.

ii. kerület

----- gül baba önkiszolgáló étterem / mártírok utja 2./ trombitás tejpavilon / moszkva tér/, inyenc eszpresszó / mártírok utja 95/, mecsek bisztró / mártírok utja 73/, veronika étterem / vörös hadsereg utja 34/, pasaréti falatozó / pasaréti ut 100/, ördögárok vendéglő / pesthidegkut, schönherz zoltán utca 1/.

iii. kerület:

----- önkiszolgáló étterem / perc utca/, pavilon büfé /csillaghegy, hév-állomás/, márka tejivó / miklós utca 11/, óbuda önkiszolgáló étterem / vörösvári ut 52-56/.

/folyt köv/  
10.10/ny

-23-

11.30 10.10.00

bb.24./uj nyitvatartási.....5.folyt/p

iv.kerület:

----- gyorsbüfé /árpád ut 61./, ujbpesti népkert büfé /szilágyi utca 14./ napfény bisztró /pozsonyi ut 4/f./

v.kerület:

----- muzeum cukrászda /muzeum körut 41./, imbisz bisztró /marx tér 6./, márka önkiszolgáló étterem/alkotmány utca 20./, berlin önkiszolgáló étterem/ szent istván körut 13./, margithid eszpresszó /szent istván körut 1./ szabadsághid eszpresszó /tolbuhin körut 2./

vi.kerület

----- savoy bisztró / népköztársaság utja 48/, kőműves étterem / lenin körut 75/,

vii. kerület:

----- bolero bisztró /baross tér 15./, halló önkiszolgáló étterem / majakovszkij utca 65./, keleti önkiszolgáló étterem /thököly ut 6./, kislucullus bisztró /tanács körut 5./, postakürt étterem /dob utca 70./ emke bisztró /lenin körut 2./

viii. kerület:

----- kálvin téri bisztró / baross utca 4./, deák önkiszolgáló étterem /józsef körut 87./, józsefvárosi bisztró /mező imre ut 51./, városi bisztró / luther utca 4-6./, bástya étterem /rákóczi ut 29./, lottó önkiszolgáló étterem/ rákóczi ut 57/a/, csopak önkiszolgáló étterem /baross utca 98./, baross bisztró /józsef körut 45./, park eszpresszó /baross tér 10./, nemzetis eszpresszó /józsef körut 4./

ix. kerület:

----- ezüstsirály étterem /napfény utca 7./, italbolt /hámán kató ut 54./, symphonia eszpresszó / üllői ut 65-67/, ludas matyi bisztró /tolbuhin körut 15./, csaba önkiszolgáló étterem /boráros tér 6./

x.kerület:

----- magdi eszpresszó/kőrösi csoma ut 16./, tengerszem étterem /üllői ut 132/, harmat étterem /kőrösi csoma ut 47./, falatozó /gyömrői ut 39./

/folyt köv ./

10.15/p

11.30 10.11.00

-24-

bb.24./ uj nyitvatartási.....6.folyt/p

xi. kerület:

----- vincellér bisztró / vincellér utca 47./, önkiszolgáló étterem /móricz zsigmond körtér 3./, etele étterem-bisztró /szakasits árpád ut 1./, verpeléti bisztró /karinthy frigyes ut 32./.

xii. kerület: velence önkiszolgáló étterem /alkotás utca 7./, fogas étterem /hollós ut 2./, királyhágó önkiszolgáló étterem /bőszörményi ut 24./.

xiii. kerület:

----- expressz önkiszolgáló étterem /váci ut 140./, tejvendéglő /marx tér 5./, volga eszpresszó /dózsa györgy ut 65/, önkiszolgáló étterem /dózsa györgy ut 132./,

xiv. kerület:

----- süteményes bolt /nagy lajos király ut 126./, zuglói népkert büfé /erzsébet királyné utja 118./, hétvezér bisztró /fogarszi ut 15/a./

xv. kerület: kaviár eszpresszó /hevesi gyula ut 2./, amor eszpresszó

----- /erdőkerülő utca, üzletház/, palotagyöngye étterem-bisztró /hubay tér 7./

xvi. kerület:

----- falatozó /szabadföld u.16./, nagyiccei bisztró /vámos gy u.1./, corvin büfé /széchenyi ut 28./, büfé /cinkota, gorgina ut 1./,

xvii. kerület:

----- rákos söröző /pesti ut 169./, liget étterem/rákosliget, hősök tere 1./, falatozó /rákoskert, zrinyi ut 217./,

xviii. kerület:

----- szarvas csárda /vörös hadsereg utja 148./, fórum étterem /vörös hadsereg utja 94./, falatozó /vasut utca 51./,

xix. kerület: délibáb bisztró /kossuth tér 24./, betérő vendéglő ----- vörös hadsereg ut 94./,

xx. kerület:

----- aranycsillag étterem /kossuth ut 28./, vidám étterem /soroksár, marx károly ut 168/, tücsök vendéglő /vörösmarty utca 162./, eszpresszó /soroksár, hősök tere 9./

xxi. kerület:

----- vasas bisztró /kossuth lajos utca 11./horizont étterem /csillagtelep, k-épület/.

xxii.kerület:

----- promontor étterem-bisztró /budafok,kossuth lajos utca 28./ /mti/

10.25/p

11.30 10.11.00

-25-

bb 25. halálra gázolta egy metrószerelvény

gk/ny -cz

1976 szeptember 16.

a blaha lujza téri megállóban egy metrószerelvény halálra gázolta gulyás józsef 36 éves művezető, budapesti lakost. a szerencsétlenség körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

--

bb 26. számítástechnikai szakemberek képzése kezdődött kaposvárott

vid/ká/ny -cz

1976 szeptember 16.

január 1-én kezdi meg működését a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat kaposvári számítógép központja. az ehhez szükséges szakemberek képzése csütörtökön kezdődött meg a megyeszékhelyen. a kaposvári oktatási központban két éves tanfolyamon sajátítják el a számítógép-ismereteket, a programozási logikát, a gazdasági és ügyvitelszervezést a hallgatók./mti/

--

bb 27. amatőr képzőművészek kiállítása kaposvárott

vid/ká/ny -z

1976 szeptember 16.

a képzőművészeti világhét somogyi programja nyitányaként csütörtökön kaposvárott, a kisfaludy utcai általános iskolában megnyílt a somogyi amatőr képzőművészek kiállítása. ebből az alkalomból rendezték meg a népművelők tanácskozását is, amelyen az amatőr képzőművészeti mozgalom helyzetéről és a közművelődési feladatokról esett szó. /mti/

--

10.30/ny

-26-

11.30

bb.28. magyarország hangszerei kiállítás a zeneakadémián

t kg/gk/p -cz

1976.szeptember 16.

csütörtökön hangszerkiállítás nyílt a konsumex külkereskedelmi vállalat rendezésében a liszt ferenc zeneművészeti főiskolán. a most első alkalommal megrendezett bemutatón mintegy 90 hazai gyártmányu hangszert sorakoztatnak fel több mint huszféle változatban.

a konsumex évente több mint 750 ezer dollár értékben exportál különféle hangszereket, s a mostani kiállítást azért rendezte meg, hogy a hamarosan megnyíló őszi nemzetközi vásár közönsége jobban megismerkedhessen a hazai hangszerválasztékkal. a most bemutatott zeneszerszámok között olyan érdekességek is szerepelnek, mint a gamba és különféle tekerőlantok.

a hangszerkiállítást szeptember 28-ig tekintheti meg a nagyközönség naponta délelőtt 10 órától délután 5 óráig a vi.kerület liszt ferenc tér 8.szám alatt./mti/

--

bb.30. együttműködési szerződés a rigai és a téglási gyár között

vid/ká/p -cz

1976. szeptember 16.

együttműködési szerződést irtak alá tégláson a hajdusági iparművek, valamint a hétezer munkást foglalkoztató rigai elektromos berendezéseket készítő gyár vezetői. a megállapodást a szovjet küldöttség téglási látogatása során kötötték meg. a műszaki- kulturális szerződés fő célja a munkaszervezés kölcsönös tanulmányozása, a tapasztalatcsere./mti/

--

11.20/p

12.00

-27-

bb.29. naponta 10-12 mázsa halat fognak a kisalföld folyóin- 10,5 kilós fogas a rábából

vid/ká/p -cz

1976.szeptember 16.

a duna rajka és komárom közötti szakaszán, a mellékfolyókon, a fertő-tón naponta vízre szállnak a győri előre halászati szövetség halásza. az országnak ez az egyik legnagyobb halászati szövetsége naponta ki tudja elégíteni az igényeket friss halból. általában naponta 10-12 mázsa halat fognak ki a kisalföld folyóiból. csütörtökre virradó éjszaka és hajnalban 10 mázsa volt a zsákmány. a fertő-tón az idén rekord angolnafogásra számítanak. a tervezett mennyiséből 90 mázsát máris teljesítettek.

szép számmal akadnak kapitális példányok is. elsősorban a rábából fognak ki nagy számban 10-15 és 20 kilós harcsákat. csukából az ideig eddigi legnagyobb fogás 8 kilós volt. az intenzíven és hivatásosan dolgozó halászok mellett horgászok is nagy mennyiségű halat fognak a kisalföld halban gazdag folyóiból és a betterjesen gondozott tavakból. a rába győri belvárosi szakaszán az egyik horgász 10.5 kilós fogást szákolt meg.

az ősz nagy halász eseménye a halastavak tehalászása lesz. ezen belül külön érdekesség, hogy a halastavakból kifogott egy kilón aluli pontyokat nem értékesítik, hanem a nyílt vízeken szabadon engedik. a halastavakból az 50, 60 és 80 dekás pontyok tömegét speciális tartálykocsiban szállítják át a dunába, a mosoni dunába és a rábába. /mti/

--

bb.32. bővítik a budalakk pusztavámi gyárát

vid/p kz-cz

1976.szeptember 16.

korszerűsítik, bővítik a budalakk pusztavámi gyárát, ahol évente egymillió négyszázezer aerosolos terméket készítenek. a tervek szerint két év alatt nyolcvanmillió forintot költenek fejlesztésre. ebből az összegből új üzemcsarnokot építenek, ezere kétszázötven köbméteres befogadóképességű tárolyparkot létesítenek, s új raktárt hoznak tető alá. a bővítéssel lehetővé válik majd a pusztavámi gyár termékvalysztékának bővítése, korszerűsítése is. az építkezés már megkezdődött, s a tervek szerint 1978-ra fejeződik be. /mti/

--

11.50/p

Tó Bsr

-28-

bb.31. harminc új szolgáltató egység pécsett - a lakossági szolgáltatások fejlesztéséről határozott a városi tanács

vid/p kz -cz

1976.szeptember 16.

a lakossági szolgáltatások fejlesztésénél a minőség javítását jelölte meg legfőbb feladatul csütörtöki ülésén a pécs városi tanács. az v. ötéves terv során arra kell törekedni, hogy a szolgáltatásokat a rövid vállalási idő, a sokoldalú kiszolgálás, a gyors és jó minőségű munka jellemezze. evégett tovább bővítik a 170 ezer lakosu pécs szolgáltató hálózatát, mégpedig elsősorban az épülő városrészekben és a mostohán ellátott peremterületeken nyitnak új szolgáltató egységeket.

a szolgáltató vállalatok és szervezetek beruházásainak ösztönzésére a tanács pályázatot hirdetett, amelyben meghatározta a legfontosabb fejlesztési feladatokat és a legkedvezőbb tervek megvalósításához anyagi támogatást helyezett kilátásba. erre a célra 31 millió forintos szolgáltatásfejlesztési alapot hozott létre. a kezdeményezés kitűnőnek bizonyult: a felhívásra számos pályázatot nyújtottak be a vállalatok és szervezetek. a mostani tanácsülésen döntöttek a pályázatok sorsáról és egyúttal meghatározták a fejlesztési juttatás mértékét az elfogadott szolgáltatásfejlesztési pályázatokra.

az ötéves terv során mintegy harminc új szolgáltató egységet hoznak létre a mecsekaljai városban a tanács anyagi támogatásával. hatmillió forintot kap például a villamosipari és gépjavitó szervezet egy önkiszolgáló szerviz nyitására. a déldunántuli tűzép vállalat hatalmas barkácskomplexumot alakít ki, amely boltot és műhelyt is magába foglal, s a pályázaton ötmillió forintot „nyert”, a beruházáshoz. másfél millió forinttal támogatja a tanács a fényképész szervezet tervét, amely szerint az egész déldunántult kiszolgáló színesfotó laboratóriumot hoz létre. /mti/

--

bb.44. profil üveg miskolcra az ndk-ba

vid/kz -cz

1976.szeptember 16.

110.000 négyzetméternyi fehér u-profil üveget készített ndk megrendelésre az üvegipari művek miskolci gyára. az építőipar által egyre jobban kedvelt üvegfajta üzemcsarnokok, összekötő folyosók és lakóházak építésénél is egyaránt felhasználható. a mintegy 45 vagon megtöltő szállítmányt három hónap alatt készítették el. az utolsó tétel csütörtökön hagyta el a miskolci gyárat. /mti/

--

12.00/p

-29-

Tó Bsr

bb.33. új rendezési tervet kap szombathely  
vid/p kz -cz 1976. szeptember 16.

százvezres várossá fejlődik a századfordulóra szombathely. a városi tanács csütörtöki ülésén éppen ezzel összefüggésben megállapította, hogy a megyeszékhely fejlesztéséhez új általános rendezési terv szükséges. az 1966-ban készült régi terv ugyanis időközben elavult, ma már nem felel meg a város dinamikus fejlődésének. az új tervnek, mint az ülésen elhatározták, abból kell kiindulnia, hogy szombathely felsőfoku központ az országos településhálózati tervben. egyes funkciói, intézményei révén pedig ez a szerepköre még a megye határain is túlnő.

a lélekszám gyarapodásához és az egyébirányu fejlődéshez új területek kelleneek, ezért a belterületet 350 hektárral növelik, s folytatják a tömeges lakásépítést. a vasuton túli városrészt egységes és rendezett iparterületté szervezik. a város területéről, lakóházak közeléből 45 üzemi létesítményt telepítenek ide környezetvédelmi céllal és mert itt gyakorlatilag korlálanok a fejlődési lehetőségek. két tsz majort és az állatkórházat is kitelepítik.

a közlekedés fejlesztése során meg~~hagy~~ják a város uthálózatának gyűrűs-sugaras szerkezetét.

új intézményeket kap a város. már alapozzák az új városi tanácsházát. nagymértékben fejlesztik a szociális, egészségvédelmi, és oktatási intézményeket. a kereskedelmi egységek alapterületét 16.000, a vendéglátókat 10.000, a szolgáltatásért 14.000 négyzetméterrel növelik. sor kerül a közművek bővítésére is.

csaknem megduplázódik a város zöldterülete. a meglevő 198 hektárt további 182-vel bővítik a nyugati és észak-nyugati városrészekben zömmel. ez egyúttal az alapok irányából gyakran fújó szeleket is felfogja. javítják a fokozódó idegenforgalom feltételeit is. /mti/

12.25/p

1335

--

-30-

bb 34. film készül haydn életéről  
vid/kz bzs -cz 1976. szeptember 16.

kooprodukciós filmet készít joseph haydn életéről az osztrák és a magyar televízió. a színes filmet több helyszínen: ausztriában, angliában, franciaországban és magyarországon forgatják. csütörtökön a fertődi eszterházy kastélyban kezdték meg a filmezést, ott, ahol haydn több éven át az eszterházy család házi zeneszerzőjeként tevékenykedett. a fertődi jelenetek színhelyül a híres zenetermet és a kastély előtti parkot választották. a filmet helmuth lanske osztrák rendező rendezi, a forgatókönyv magyar társszerzője és a dramaturg fellner andrea. magyar részről az állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezényletével, a szombathelyi néptánc-együttes, az astra bábegyüttes, a liszt ferenc kamarazenekar, továbbá sass sylvia és schiff andrás működik közre. a fertődi jelenetekkel egy - másfél hét alatt végeznek. /mti/

--

bb 35. „répavonatok”, az alföldről nyugat-magyarországra - megkezdődött az őszi szállítási csúcsgazdálkodás az ország nyugati felében

vid/kz bzs -cz 1976. szeptember 16.

megindultak a „répavonatok”, az alföldről a nyugat-magyarországi cukorgyárakba. ezzel megkezdődött az őszi szállítási csúcsgazdálkodás az országrészben. a szombathelyi máv igazgatóság a sárvári és a petőházi cukorgyárba 250.000 tonnányi répát juttat, szeptember végéig az alföldről, azután az ottani gyárak körzetéből. irányvonatokkal - a vasuti áruszállítás e hatékony és gazdaságos formájával - naponta 250-260 vagon répát továbbítanak a feldolgozó üzemekbe. a répaszállításban leginkább érintett vasutállomásokat - mindenek előtt sárvárt és petőházát - személyileg és műszakilag megerősítették.

az őszi csúcsgazdálkodásban csaknem 4 millió tonna árut kell elszállítani a szombathelyi vasutigazgatóság 13.000 dolgozójának. a nagyvállalatok képviselői és a vasutasok a közös nagy munka sikere érdekében munkaértekezleteken hangolták össze a tennivalókat.

/folyt. köv./

12.35/bzs

1335

- 31 -

bb 35. /,,répavonatok,, ... 1. folyt./bzs

a vasut szervezettebb hétvégi rakodásra kérte a szállítókát, mivel egyre romlik a rakodási fegyelem. hétközben alig, sőt előfordul, hogy nem is tudják kielégíteni a vagonrendeléseket, ugyanakkor hét végén kihasználatlanul, vagy megrakodva állnak. a vasut erőfeszítéseket tesz, növeli a tehervonatok számát és a nagyüzemek iparvágányait naponta többször kiszolgálja.

az őszi csucsforgalmat nagymértékben elősegíti, hogy az igazgatóság területén az elszállítandó áru 81 százalékát már diesel-mozdonyok továbbítják. erre az időszakra alakították ki az igazgatóság első, teljes egészében dieselrel közlekedő vonalát celledömök és székesfehérvár között. nehezíti viszont a megnövekedett feladatok teljesítését a nagyarányú vasutkorszerűsítés. e munkák azonban halaszthatatlanok a holnap jobb, gyorsabb, korszerűbb közlekedése érdekében. /mti/

bb.36. kiállították bercsényi oltalom-levelét - emléktábla leleplezés nádasdladányban

vid/p kz -cz

1976. szeptember 16.

ii.rákóczi ferenc születésének 300. évfordulója alkalmából rendezett fejér megyei ünneppsorozat keretében csütörtökön emléktáblát lepleztek le nádasdladányban, a tanácsháza falán. az emléktábla az 1708-ban megtartott kuruc megyegyűlést, a habsburg-ház trónfosztásához való csatlakozást örökíti meg. ugyancsak fejér megyében, enyingen bercsényi-emléktáblát avattak abból az alkalomból, hogy a község a dunántúli hadjárat idején lelkesen csatlakozott a kuruc seregekhez. ennek elismeréseképpen bercsényi miklós oltalom-levelét állított ki az enyingiek részére, az oltalom-level fotó-kopiját most kiállították a tanácsházán./mti/

bb.38. szocialista brigádok a chilei terror ellen

id/p kz -cz

1976-szeptember 16.

szolidaritási gyűléseket tartottak csütörtökön a rétsági általános fogyasztási és értékesítő szövetkezet szocialista brigádjai. a tiltakozó gyűlések résztvevői táviratot intéztek az országos béketanácshoz, amelyben szolidaritásukról biztosították a chilei népet és követelték luis corvalán, valamint a többi jogtalanul bebörtönzött chilei hazafi haladéktalan szabadonbocsátását./mti/

12.35/p

-32-

bb.37. évadnyitó társulati ülés az operaházban

ró/zsu/p -cz

1976. szeptember 16.

rendhagyó közönség: énekesek, táncosok, az operaház műszaki személyzete népesítette be csütörtökön a színház széksorait. a 93. évadot megelőző társulati ülésen - lukács miklós igazgató értékelte a sikerespremierekben, külföldi vendégszereplésekben, énekversenyeken, és balett fesztiválok aratott győzelmekben gazdag elmúlt évadot, majd a szeptember 17-én kezdődő új évadról szólt.

az operaház méltóképpen vesz részt ferencsik jános 70. születésnapjának megünneplésében, ezért felkérte a figaro házassága betanítására és vezénylésére. nagy eseménynek ígérkezik a jövő évad magyar ősbemutatója: durkó zsolt: mózes című operája, amelynek szövegét is a zeneszerző írta. az erkel színház első felújítása a rigoletto lesz, gardelli betanításában és vezénylésével - két szereposztásban. ezt csajkovszkij nálunk rég nem játszott operájának a pikk dámának színrevitele követi. gardelli egyébként a rigolettón kívül egy új traviata szereposztást, valamint a bohéméletet tanítja be és vezényli. az operaház másik karmestervendége, kobajashi ken-ichiro két turandot előadást dirigál majd.

a balettársulat az évad elején mutatja be az operaházban minkusz-petipa:árnyak birodalma című kompozícióját a baltacsejeva kumisznyikov szovjet balettmester és koreografus házaspár betanításában, valamint seregi két személyes balettjét, hindemith zenéjére. ez a két mű a czerny-riisager: etüdökkel szerepel majd egy műsorban. az erkel színház ad otthont r. strauss: don juanja bemutatójának, valamint a ravel: bolero felújításának - mindkettőt fodor Antal koreográfiájával láthatják a nézők. az évad utolsó bemutatója egy új, egész estét betöltő seregi-balett lesz, Leonard Bernstein zenéjére.

az operaház ebben az évadban két külföldi együttest lát vendégül. október elején a prágai nemzeti színházat, november végén a szófiai nemzeti operaházat. a prágaiak háromszor, a szófiaiak öt estén szerepelnek.

/folyt köv ./  
12.45/p

-33-

bb.37. /évadnyitó.....folyt/p

a bérletekben már közölt külföldi vendégművészek mellett előreláthatólag budapestre látogat még többek között theo adam, ludmilla davorakova, ludovik spiess, nicola herlea énekművész, michael denard, maina gielgud, merle park, és roland gavlik, balettáncos is.

az operaház magánénekesnek szerződtette korcsmáros pétert, aki debrecenből jött a társulathoz, ösztöndíjasnak seregély katalint és tokodi ilonát, a zeneművészeti főiskola most végzett hallgatóit, valamint dr. póka balázst./mti/

bb.39. elhunyt polyák zoltán színművész

vid/p kz -cz

1976. szeptember 16.

polyák zoltán a kaposvári csiky gergely színház művésze 42 éves korában elhunyt. temetése szeptember 17-én pénteken délután fél háromkor lesz a kaposvári keleti-temetőben, polyák zoltán az egyik alapító tagja volt a csiky gergely színháznak.  
/MTI/

bb.43. meghalt biró sámuél

vid/p kz-cz

1976. szeptember 16.

biró sámuél, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje nyolcvankét esztendősen korában elhunyt. temetése szeptember 17-én, pénteken délután 13 órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses temetőben.

az mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága

/mti/

12.50/p

10/1350

--

-34-

bb 40. időjárásjelentés

bzs -cz

1976. szeptember 16.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 16-án csütörtökön 12.30 órakor:

felhős, hűvös idő

nyugat-, közép- és északkelet-európa fölött több középpontu alacsony légnyomású képződmény található. ezeken a területeken jobbra felhős, párás, sokfelé esős az idő. továbbra is a kárpát-medence fölött keveredik a földközi-tenger felől érkező enyhébb, valamint az észak-nyugatról áramló hűvös levegő. ez a folyamat kedvező feltételt biztosít a zápor, zivatar kialakulásához. a következő 36 órában egyre hűvösebb levegő tölti ki a kárpát-medencét, ezért a hőmérséklet kissé tovább csökken.

ma hajnalban szerdán nyugaton erősen felhős volt az ég, keleten időnként felszakodozott a felhőzet és így ott helyenként 4-8 órás napsütést is észleltek. országszerte volt eső, zápor, zivatar. a zivatart több helyen jégeső is kísérte. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csupán néhány helyen volt 1-5 mm között, több helyen mértek 10-30 helyenként 30-40 mm-t, sőt murakeresztúrról 46, szababattyánról és borsodnádasról 49 mm-t jelentettek. az ország nyugati és keleti részei között jelentős hőmérséklet különbség alakult ki. a dunántúlon a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 15-21 fok között volt, ugyanakkor keleten még 24-29 fokot is mértek. ma hajnalra 8-15 fokig hűlt le a levegő. dél előtt erősen felhős, párás idő volt, helyenként kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órakor 14-20 fok között alakult.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 17,7 fok volt, 0,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 17 fok volt.

/folyt. köv./

13.00/bzs

10/1350

- 35 -

bb 40. /időjárásjelentés 1. folyt./bzs

várható időjárás péntek estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet, ismétlődő esővel, záporral, egy-két helyen zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. a hajnali és a reggeli órákban párács levegő, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 16-21 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

időnként borultságig növekszik a felhőzet, sokfelé záporosó, eső, egy-két helyen zivatar várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 8-13 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet: 18-22 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 70 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél: 220 cm.

/mti/

--

bb.42. hordozható szovjet röntgen készülékek bemutatója győrt

vid/kz-p -cz

1976. szeptember 16.

különleges mozgókiallitás nyílt csütörtökön győrt: a szovjet gyártmányú hordozható mini röntgenberendezések legújabb mintadarabjait mutatja be. a világon gyártott legkisebb röntgenkészülékek ezek, s alkalmazásuk területé rendkívül széles. a hordozható impulzus készülékeket például ugyanúgy lehet alkalmazni a fémiparban, mint az egészségügyi szolgálatban, elsősorban a röntgenszolgálatnál és baleseteknél. jól alkalmazhatók ezek a kis készülékek a tudományos kutatásoknál, csővezetékek hegesztési varratainak ellenőrzésénél. igen figyelemre méltóak a többszörös szinképelemző és a szerkezeti elemek vizsgálatára alkalmas ugyancsak kisméretű röntgen készülékek is.

a kiállításon szereplő műszereket pénteken működés közben is bemutatják a rába magyar vagon és gépgyár laboratóriumában. a győri kiállítás mindössze három napig tart nyitva. ezt megelőzően a szovjet hordozható röntgengépeket miskolcon és budapestben is bemutatták. a kiállítás ezután cseh-szlovákiába, majd a német demokratikus köztársaságba, végül pedig Lengyelországba ,,vándorol,,.-/mti/

13.00/p

To 1350

--

-36-

bb.41. belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

p -cz

1976.szeptember 16.

1. tudósítások a hnf kongresszusról
2. lakásátadások
3. művészek háza
4. oktatási év programja
5. soproni időjelző
6. barátságvonatok
7. közlekedési mérnök képzés
8. téli egyetem
9. xx.ker.tanács vb ülése
10. takarmány recept-módosítások
11. viscosagyári dolgozók
12. építőipari bravur
13. társadalmi munkaakciók
14. csutka begyűjtés
15. gabonanemesítő üvegház
16. szarvasmarhatenyésztés rekonstrukciója
17. tatabányai üzemek a gyermekekért
18. olaj és földgáz
19. élelmiszeráruház
20. halálos közl.balesetek
21. széchenyi könyvtár közleménye
22. burmai külügyminiszter koszoruzása
23. magyar-burmai tárgyalások
24. új nyitvatartási premier
25. halálra gázolta egy metrószereplő
26. számítástechnikai szakemberképzés
27. amatőr képzőművészek kiállítása
28. hangszerkiállítás a zeneakadémián
29. tíz és fél kilós fogas a rábából
30. együttműködési szerződés
31. pécsi városi tanács ülése
32. bővítik a budalakk pusztavámi gyárát
33. új rendezési tervet kap szombathely
34. film készül haydn életéről
35. répvonatok
36. emléktábla leleplezés nádasladányban
37. évadnyitó az operaházban
38. szoc.brigádok a chilei terror ellen
39. elhunyt polyák zoltán
40. időjárásjelentés
41. hírjegyzék./mti/

13.10/p

TAM

--

-37-

bb 45. repülőgépes pocokirtás - sajtótájékoztató a rágcsálók elleni újfajta készítményről

t sb/s/ny is -cz

1976 szeptember 16.

évente több százmillió forint értékű kárt okoznak az országban a rágcsálók, de az időközönként bekövetkező pocokinváziók nyomában járó mezőgazdaságok károk a több milliárd forintot is meghaladják. ezért kétéves kutató és kísérleti munka alapján a reanal finomvegyszergyár nagyhatású szert állított elő, az ugynevezett redentin-75-öt, amelynek forgalmazására az idén kapott engedélyt a gyár. erről az újfajta pocok-irtószerről tartott sajtótájékoztatót csütörtökön szombathelyi dezső, a reanal finomvegyszergyár igazgatója és nechay gábor, a mém természet- és vadvédelemtechnológiai állomás igazgatóhelyettese.

a redentin-75 nagy előnye, hogy szelektív hatású, ami azt jelenti, hogy csak a meghatározott kártevők körében fejti ki mérgező hatását véralvadástgátló hatóanyaga révén. nem veszélyezteti tehát a madarakat, a kérődző és a gerinctelen állatokat. elvileg az ember, valamint a sertés, a kutya és a macska érzékeny az új szer hatóanyagára, ha az bejut a szervezetbe, de ellen-szerével a k-1 vitaminnal teljesen semlegesíthető hatása. mivel pedig a készítményt kukoricatörmelék közé keverik, nem jelenthet veszélyt kutyára, macskára és vadonélő emlős ragadozókra sem.

az újfajta pocokirtószer elsősorban a nagyüzemi gazdaságoknak nyújt hathatós segítséget a rágcsálók elleni küzdelemben, mert repülőgépről, helikopterről, vagy akár vetőgéppel is szórható, s a több megyében többszáz hektáron végzett kísérletek tapasztalatai szerint a pocok több mint 95 százalékát 3-6 napon belül elpusztítja. a legjobb eredményt akkor érhetik el, ha ősszel, télen vagy koratavasszal, tehát akkor szórják el a területen, amikor azon nincs vagy nagyon kevés a zöldnövényzet. a mos-tani őszi szezonra, az agrotöröst már 300 tonnás készlettel áll a nagyüzemi gazdaságok rendelkezésére.

a gyár az egyesült aranykalász mezőgazdasági termelőszövetkezettel és a budapesti mezőgazdasági gépgyárral kooperációban alakított ki egy félautomata gépsort, amely a téesz központjában, kéthely községben óránként öt tonna pocokirtószert készít. a nagyhatású hatóanyag és a végterméket készítő gépsor iránt külföldön is érdeklődnek. így rövidesen megkezdik a hatóanyag exportját az ndk-ba. a hazai készítmény átvétele fontos témája a nemrégiben kötött magyar-szovjet agrokémiai egyezménynek, s tárgyalások kezdődtek iraki, indiai és nigériai kooperáció létrehozásáról is.

/folyt köv/  
13.20/ny

-38-

bb 45. / repülőgépes ....folyt/ny

a gyár folytatja a fejlesztési munkákat is. így a tavasszal már forgalomba hozza a háztájiban, a kiskertekben és a lakótelepeken alkalmazható rágcsáló irtószert. a kutatómunkák folytatásával pedig új készítményt állítanak elő a pockoknál jóval nagyobb testű és mind jobban terjedő hőröcsögök irtására is. /mti/

--

bb.46. dr. biró józsef fogadta a burmai külügyminisztert

t bc/gk/p -cz

1976.szeptember 16.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter csütörtökön hivatalában fogadta u hla phone-t, a burmai unió szocialista köztársaság külügyminiszterét.

a találkozón jelen volt rácz páál külügyminisztériumi államtitkár, turi ferenc, a magyar népköztársaság rangooni nagykövete, valamint dr. ba maung, a burmai unió szocialista köztársaságnak a magyar népköztársaságba kijelölt nagykövete és u mya than, a nagykövetség ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb.48 .elutaztak az országos béketanács vietnami vendégei

tm/p -cz

1976. szeptember 16.

az országos béketanács vietnami vendégei, élén le toan thu-val, a vietnami dolgozók pártja központi bizottságának póttagjával, a világbékéért küzdő vietnami bizottság alelnökével, csütörtökön az országos béketanács titkárságára látogattak. kiskároly alelnökkel és sebestyén nándorné főtitkárral megvitatták a két békemozgalom együttműködésének kérdéseit, s a fejlődési világkonferencia előkészítésével kapcsolatos idő-szerű közös feladataikat. a megbeszélésen jelen volt dang tran ngoan nagykövetségi első titkár. a vietnami vendégek csütörtökön elutaztak udapestről. bucsuztatásukon jelen volt dr.sütő gyula, az országos béketanács titkára és nguyen phu soai nagykövet. /mti/

13.35/p

13.40<sup>00</sup>

--  
-39-

bb 47. sajtótájékoztató a szövetkezeti gép- és műszeripar  
bnv részvételéről

t o l s e b h - c z

1976. szeptember 16.

az őszi bnv területéből 510 négyzetmétert a 18 szövetkezeti gép- és műszeripari szövetkezet foglal el. a több mint 60 kollektív érdekképviselőt ellátó gépkészítő székében csütörtökön arról tájékoztatták a sajtó munkatársait, hogy e szövetkezetek legtöbbje jelentős részt vállalt az v. ötéves terv exportnövelő törekvéseiből. míg ugyanis a tag-szövetkezetek 1975 évi 6 milliárd forint értékű teljes termeléséből a külföldi szállítások körülbelül 2 milliárd forintot tettek ki 1980-ban 40 százalékkal nagyobbra tervezett termelési értékből 70 százalékkal többet akarnak exportálni. ezen belül is különösen erőteljesen - mintegy kétszeresére - kívánják növelni a tőkés országokba irányuló szállításokat.

ebben - csakugy mint a szocialista piac fejlesztésében - főleg a rugalmas, gyors átváltásokra képes kis és közepűzemekre építenek, amelyek az őszi vásárt is jó alkalomnak tekintik elképzeléseik üzleti szerződéseken történő realizálására. a termelésének egyharmadát exportáló tömszöv a tőkés exportnövelés és egyik bázisszövetkezete egyebek mellett különböző típusú személygépkocsikhoz használatos levegő- és olajsűrűket állít ki. a mirkóz bemutatja új típusu, már az idén exportra kerülő gördíthető mélyhűtőpultjait is, a fénycső szövetkezet új, exportképes terméként ajánlja belső- és külső-téri lámpatesteit, reklámelektronikáját és a vendéglátóipari berendezések kiegészítő eszközét, a fényorgonát. a cimbalmaíról világhíres kozmosz hagyományos hangszerprofilja mellett bemutatja vésnök és ötvöstermékeit. a villgép szövetkezet az angliában különösen kelendő öntött alumínium kerti garnitúráival és sakkózó asztalával jelentkezik. az autófém kávéfőzőket, teaforralókat és szamovárokat állít ki, köztük egy sor újdonságot. a fémbutor szövetkezet kárpitozott lakókonyhai étkező garnitúrákat, új típusu konyhai forgószékeket mutat be a vásáron, amelynek szövetkezeti kiállításairól nem hiányoznak az egyéb lakás-, konyha- és fürdőszoba felszerelések, tv-antennák, sőt a gyermekkocsik és kerékpárok sem.

a kiállító szövetkezetek a bnv alkalmából több szakmai napot tartanak./mti/

-.-  
-40-

13.25 bh

Tó 1400

bb.51/ezér...folyt /

- beszámoltunk az országos tanácsnak arról, hogy a népfrent helyi és területi szerveinek újjáavasztása eredményesen zajlott le. február 15. és június 19. között az állampolgárok újjáavasztottak 4165 népfrentbizottságot és 101.354 bizottsági tagot, akik 2835 községi, 236 nagyközségi, 946 körzeti, 82 városi, 28 városkerületi, 19 megyei, valamint a budapesti népfrentbizottságban működnek. a gyűléseken és a küldötttertekezeteken mintegy félmillió állampolgár vett részt, és a viták során 31 ezren szólaltak fel. de ennél is többen nyilvánítottak véleményt, mert sokan írásban fejtették ki gondolataikat, közölték észrevételeiket a mozgalom munkájáról és a kongresszusi dokumentumokról. ezek imponáló számok, azonban érdemes szólni arról is, ami a számok mögött van.

- a választások jó politikai légkörben zajlottak le. erősítették a párt politikájába vetett bizalmat és - ami nagyon nagy jelentőségű- a politikai cselekvési egységet. aktívabbá vált közéletünk, az említett gyűlések pezsgő fórumai voltak az országos és a helyi politikai kérdések megvitatásának. a viták előre mutattak: az emberek az eredményekről és a gondokról egységben beszéltek, a feladatokról felelősséggel és cselekvésre készen szóltak.

- a több tízezer felszólalás bizonyítja, hogy a fejlett szocialista társadalom felépítését, az v. ötéves terv teljesítését, a termelőmunka javítását, a kulturális élet gazdagítását az állampolgárok valóban nemzeti ügynek tekintik.

/folyt köv ./  
14.10/p

Tó 1400

-41/a-

bb.49. portugáliába utazott az ózdi táncegyüttes

vid/p kz hgy

1976. szeptember 16.

csütörtökön 12 napos vendégszereplésre portugáliába utazott a 28 tagú ózdi kohász táncegyüttes. az együttes a portugál munkás szakszervezetek rendezvénysorozatán, munkásgyűléseken és ünnepeken mutatja be műsorát.

a magyar szakszervezeti népi táncosokat képviselő ózdi együttes fellép majd a portugál kommunista párt lapja, az avante fesztiválján is. /mti/

-.-

bb.50. naiv művészek muzeuma kecskeméten

vid/ p kz hgy

1976. szeptember 16.

rendezik az ország egyetlen naiv muzeumát kecskeméten. otthonál, a város központjában, egy 18. századbéli tornácos parasztházat újítottak fel. az első állandó tárlat anyagát moldován domokos, fiatal filmrendező adományozta kecskemétnek. a továbbiakban a hazai naiv művészek alkotásaival gyarapítják a gyűjteményt. az első kiállítást szeptember 25-én nyitják meg. /mti/

-.-

bb.51. ezer részvevővel szombaton kezdődik a vi. népfrontkongresszus - szentistványi gyuláné nyilatkozata

i tf/gk/p pr hgy

1976. szeptember 16.

szombaton kezdi meg munkáját a hazafias népfront vi. kongresszusa. a nagyjelentőségű tanácskozásról szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyilatkozott tóth ferencnek, az mti tudósítójának:

- a hazafias népfront v. kongresszusán megválasztott országos tanács szeptember 8-án tartott utolsó ülésén kijelölte a népfrontmozgalom vi. kongresszusának munkanapjait: szeptember 18-át és 19-ét.

/folyt.köv./

161435

-41-

bb.51. ezer részvevővel.....1.folyt/p

- jóváhagyta az országos tanács a viták ezrein elhangzott észrevételek alapján végrehajtott módosításokat a kongresszusi állásfoglalástervezeten és az öt kongresszusi vitaanyagban. a szocialista nemzeti egység teljes kibontakoztatásáért, a szocialista demokrácia fejlesztéséért, a gazdaság erősítéséért végzendő népfrentmunkáról, illetve a mozgalom közjogi és művelődés-politikai feladatairól szólnak ezek az anyagok, amelyek tehát átdolgozott- érdeklődő és hozzáértő tizezrek véleményét tükröző formában jutottak el a 800 kongresszusi küldöthöz és a 200 tanácskozási jogu meghívotthoz.

-elfogadta az országos tanács a hazafias népfrent vi. kongresszusának napirendjére, munkarendjére és bizottságaira vonatkozó javaslatot. kongresszusunknak két napirendi pontja lesz. az első: a hazafias népfrent országos tanácsának beszámolója az v. kongresszus óta végzett munkáról és a mozgalom előtt álló feladatokról. ennek a napirendi pontnak a keretében terjesztjük elő javaslatunkat a kongresszus állásfoglalására. a téma előadója: sarkos istván, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára. a második napirendi téma: az új országos tanács és a pénzügyi ellenőrző bizottság megválasztása.

- a kongresszust szeptember 18-án reggel - 9 órakor - kállai gyula, a hazafias népfrent országos tanácsának elnöke nyitja meg. mindkét napon plenáris üléseket tartunk. szekciók alakítása nem látszott szükségesnek, hiszen - amint már utaltam rá - a kongresszus anyagainak előzetes vitájába a társadalom széles köreit vontuk be.

- külföldi vendégeket hét európai szocialista országból várunk a kongresszusra. elküldik képviselőiket a bolgár, a cseh-szlovák, a jugoszláv, a lengyel, az ndk-beli, a román és a szovjet testvérmozgalmak, illetve szervezetek. külföldi vendégeink már péntek délután találkoznak a főváros egy-egy kerületének népfrent-aktivistáival, és baráti találkozó keretében cserélik ki tapasztalataikat.

- meggyőződésem, hogy jól sikerültek a kongresszus előkészületei. nagy szerepük volt ebben a pártbizottságok irányító, segítő munkájának, a szakszervezeteknek, a kiszervezeteknek, a tanácsoknak, a szövetkezeteknek, más társadalmi szervezeteknek és intézményeknek, az országgyűlési képviselők és a legkülönbözőbb gazdasági vezetők aktív közreműködésének. befejezésül, de nem utolsóként emlitem meg azt az áldozatos munkát, amelyet népfrent-aktivistáink ezrei végeztek. csak egy részük lehet ott a kongresszuson, de a jelenlevők összetételükben is képviselik az egész társadalmat, osztályait és rétegeit, a nőket és a férfiakat, a tapasztalt korosabbakat és a nagyon lelkes ifjú generációt. remélem, hogy kongresszusunk olyan eredményes munkát végez majd, amelyet joggal elvár tőle a magyar nép - zárta nyilatkozatát szentistványi gyuláné. /mti/

14.20/p

Tóth

-.-  
-42-

bb 52. országos anyagmozgatási konferencia kezdődött miskolcon

vid kz bh hgy

1976. szeptember 16.

kétnapos országos műszaki-tudományos tanácskozás kezdődött csütörtökön a miskolci nehézipari műszaki egyetemen. a mintegy 150 résztvevő a darabáru-szállítás görgősoros és szalag-rendszereinek alkalmazásával kapcsolatos tapasztalataikat vitatja meg. a tanácskozáson husz előadás hangzik el e témakörben, de ezen túlmenően kerekasztal megbeszélést is rendeznek a görgősoros anyagmozgató rendszerek hazai fejlesztésének, gyártásának és alkalmazási lehetőségeinek megvitatására. a közeljövőben ugyanis megkezdődik az ilyen szállítási rendszernek hazai gyártása.

a tanácskozás csütörtöki megnyitóján dr. lévai imre egyetemi tanár, elmondotta többek között, hogy az ömlesztett áru - például mész, cement - szállításnak gépesítése jórészt már megoldott hazánkban. a darabáru mozgatásához viszont még nincsenek megfelelő gépeink. /mti/

-.-

bb 54. eltemették dr. bánhegyi józsef egyetemi tanárt

t dg tm pr bh hgy

1976. szeptember 16.

mély részvétellel kísérték utolsó útjára csütörtökön a farkasréti temetőben dr. bánhegyi józsef egyetemi tanárt, a biológiai tudományok kandidátusát. halálával nagy veszteség érte a mikrobiológiai kutatást, a felsőoktatást és a tudományos közéletet. négy évtizeden át fejtett ki értékes oktatói tevékenységet az ötvös loránd tudományegyetem természettudományi karán és az agrár felsőoktatási intézményekben. tevékenyen részt vett a tudományos közéletben is, vezetőségi tagja volt számos bel- és külföldi tudományos társaságnak. /mti/

-.-

bb 53. kamjén istván

bh hgy

1976. szeptember 16.

józsef attila dijas író, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1927-óta tagja volt a pártnak, 69 éves korában elhunyt. temetése szeptember 22-én /szerdán/ 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága  
magyar írók szövetsége  
m.n.k. művészeti alapja irodalmi  
szakosztálya

/mti/

14.25 bh

Tóth

-.-

- 43 -

bb.55. numizmatikai szimpozion

t km/tm/p pr hgy

1976. szeptember 16.

a magyar numizmatikai társulat idén ünnepli megalakulásának háromnegyed százados évfordulóját. a jubileumi év kiemelkedő eseménye az a nemzetközi szimpozion, amelyen mintegy 80 tudós részvételével a középkori pénzhamisításokról hangzanak el előadások. csütörtök délután magyarországra érkeztek a varsóban szeptember 13-án elkezdődött tudományos értekezlet-részvevői és folytatták munkájukat. pénteken, a magyar tudományos akadémia kistermében tartanak előadásokat, szombaton pedig a tudományos konferencia részvevői, tanulmányi kiránduláson vesznek részt aquincumbán./mti/

-.-

bb 56. m.b.clappier

s/pg hgy

1976. szeptember 16.

a banque de france kormányzója timár mátyásnak a magyar nemzeti bank elnökének meghívására csütörtökön budapestre érkezett./mti/

-.-

bb 57. képzőművészeti kiállítás nyílt a budapesti csehszlovák kulturában

t/nm/gk/pr/pg hgy

1976. szeptember 16.

két generáció alkotását tekinthetik meg azok az érdeklődők, akik fölkeresik a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztatói központban karel stehlik érdemes művész és ctirad stehlik festőművész tárlatát. a csütörtök délelőtt megnyílt kiállításon mintegy 60 alkotás kerül az érdeklődők elé, zömmel karel stehlik képei. mint a megnyitót megelőző sajtótájékoztatón elmondták az újságíróknak, az idős mester festményei elsősorban utazásainak emlékeit dolgozzák fel, így többek között a szovjetunióban, lengyelországban, kubában, jugoszláviában, irakban, tunéziában, svájcban festett művek sorakoznak a falakon. karel stehlik és fia - noha a világ számos országában szerepelt kiállítással - most első alkalommal találkozik a budapesti műértő közönséggel.

a két festőművész munkáit a tervek szerint a közeljövőben megrendezendő csehszlovák barátsági napok során vas megyében, majd csepelen állítják ki./mti/

-.-  
-44-

15.10/pg

16<sup>30</sup>  
17<sup>10</sup>

bb 58. a fővárosi fürdőigazgatóság közli,

s/pr/pg hgy

1976. szeptember 16.

hogya a széchenyi strandfürdő szeptember 18-tól, szombattól ismét fogadja a vendégeket. a kürt utcai fürdő viszont szeptember 20-tól október 15-ig műszaki karbantartási munkák miatt zárva lesz./mti/

-.-

bb 59. magyar-lengyel barátsági találkozó gyöngyössolymoson

vid/kz/pg hgy

1976. szeptember 15.

magyar-lengyel barátsági találkozót rendezett csütörtökön gyöngyössolymoson a hazafias népfront heves megyei bizottsága és a budapesti lengyel kultúra. a művelődési házban tartott találkozón wladyslaw kobialka, a budapesti lengyel kultúra igazgatója tartott előadást a lengyel nemzeti egységfront tevékenységéről, a lengyel népgazdaság sokoldalú fejlődéséről./mti/

-.-

bb 60. kihirdették az ifjusági butorpályázat eredményét

k/ol/tm/ie/pg hgy

1976. szeptember 16.

a bnv otthon kiállításának színhelyén csütörtökön kihirdették a belkereskedelmi minisztérium, a könnyűipari minisztérium, valamint a képző- és iparművészeti lektorátus közös ifjusági butorpályázat eredményét. a bizottság az első díjat nem adta ki, 30-30 ezer forintos pályadíjjal jutalmazták a burján judit által tervezett színes fenyőbutor-együttest, valamint detre villő „tacska”, fantázia-nevet viselő, fóliázott butorcsaládját, amelynek kivitelezője a szék- és kárpitosipari vállalat volt. a 20 000 forintos 3. díjat heczendorfer lászló „hobby”, elnevezésű butorcsaládjá kapta, amelyet a zala butorgyárban készítettek el.

a bíráló bizottság megvásárolta király józsef, gál magdolna, tóth tiberius, és nagy szabolcs pályamunkáit, amelyeket a székesfehérvári butoripari vállalat, a zala butorgyár, a kanizsa butorgyár és a cardó butorgyár készített el./mti/

-.-  
-45-

15.33/pg

16<sup>30</sup>  
17<sup>10</sup>

bb 61. leleplezték simon istván szobrát szülőfalujában bazsiban

vid/kz/pg hgy

1976.szeptember 16.

bazsiban a művelődési ház előcsarnokában csütörtökön leleplezték egy éve elhunyt simon istván költő szobrát. a költő születésének 50. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen a családtagokon, rokonokon, barátokon és tisztelőikön kívül részt vett dr. garamvölgyi józsef kulturális miniszterhelyettes is.

a szoboravató ünnepségen kossuth-díjas költőnk szülőfalujának lakói nevében dezsényi károly, a bazsi községi tanács titkára mondott beszédet. a pályatársak nevében garai gábor kossuth-díjas költő, a magyar írók szövetségének főtitkára emlékezett: „életformája a hűség volt. - hangoztatta többek között - versei között alig van olyan, amely ne idézne föl egy-egy képet, vagy emberi arcot szülőfalujából. igen, még az elvont filozófikus költeményekben is ott van a földhözkött támasztékul egy-egy fa, villanyél, hazulról hozott személynév, s alighanem ez teszi, hogy ebben a költői egyetemességben, sohasem érezzük didergetőn az ember nélküli ür hidegségét.

hűséges volt - mint tisztos mesterember a jó szerszámához - tulajdon költői eszközeihez is.,,

ezt követően garai gábor leleplezte simon istván márvány talapzatra elhelyezett bronzból készült mellszobrát, somogyi árpád szobrász alkotását. a szobor talapzatánál a magyar írók szövetsége, a veszprém megyei tanács, a tapolcai batsányi jános gimnázium és a bazsi községi tanács helyezte el koszorúit.

az ünnepségen a többszáz főnyi résztvevő előtt sütő irén bodor tiber és dévay nagy kamilla budapesti radnóti irodalmi színpad tagjai adtak műsort simon istván verseiből./mti/

-.-  
-46-

15.40/pg

16<sup>40</sup>  
17<sup>15</sup>

bb 62. vásárhelyi kováts tiber kiállítása

vid/kz/pg hgy

1976.szeptember 16.

vásárhelyi kováts tiber festőművész alkotásaiból nyitottak kiállítást csütörtökön délután debrecenben a medgyesy teremben. a tárlaton negyven képet láthatnak a nézők s ezek balatoni, az alföldi és külföldi utak élményeit örökítik meg./mti/

-.-

bb. 66. halálos áldozatot követelt a tartálykocsirobbanás

gg/rj pr hgy

1976. szeptember 16.

a szerdai aszódi szerencsétlenség következtében életét veszítette deme lászlóné, 41 éves tanácsos dolgozó, akinek holttestét a romok alatt találták meg. a rendőrség a balesetet okozó gépkocsivezető, tesija tomlav, 30 éves jugoszláv állampolgár ellen - aki nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel, figyelmetlenül vezette a tartálykocsit - eljárást indított. a 3-as számú főúton aszód és hatvan között a forgalomelterelést megszüntette a rendőrség. /mti/

-.-

bb 63. dr. biró józsef ebédet adott a burmai külügyminiszter tiszteletére

t/bc/s/pr/pg hgy

1976.szeptember 16.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter csütörtökön ebédet adott u hla phone, a burmai unió szocialista köztársaság külügyminiszterének tiszteletére a margitszigeti nagyszállóban.

résztvett az ebéden rácz pák külügyminisztériumi államtitkár, garai róbert külügyminiszter-helyettes és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. résztvettek az ebéden a burmai külügyminiszter kíséretének tagjai is.

a szívélyes baráti hangulatu ebéden dr. biró józsef és u hla phone pohárköszöntőt mondott./mti/

-.-  
-47-

15.45/

16<sup>45</sup>  
17<sup>15</sup>

bb 64. pátzay pál kitüntetése

s/pr/pg hgy

1976.szeptember 16.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pátzay pál két-szeres kossuth-dijas szobrászművésznék, a magyar népköztársaság kiváló művésznék művészi, alkotó tevékenysége elismeréséül, 80. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt dr. kornidesz mihály, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője, pozsgay imre kulturális miniszter és dr. ortutay gyula, az elnöki tanács tagja./mti/

-.-

bb 65. chilei szolidaritási nagygyűlés a közalkalmazottak szakszervezetében

t/dg/gk/pr/pg hgy

1976.szeptember 16.

csütörtökön délután szolidaritási nagygyűlést tartottak a közalkalmazottak szakszervezetében chilei vendégek - tomas solis, és juan kontreras, a bizottság tagja - részvételével. a szakszervezeti székház nagytermében lezajlott demonstráción mintegy háromszázan vettek részt. az elnökségben ott volt földvári aladár, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke, rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője, dr. raft miklós, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnökhelyettese, dr. csendes károly, a legfőbb ügyész helyettese.

dr. dallos ferencnek, a szakszervezetek elnökének megnyitója után kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott beszédet. több felszólalás után a résztvevők a közalkalmazottak szakszervezetének több mint 200 ezres tagsága nevében tiltakozó táviratot fogalmaztak meg, amelyet eljuttatnak az ensz főtitkárához, valamint a chilei junta vezetőihez. „meggyőződésünk - hangoztatja a többi között a távirat - hogy a világ haladó embereinek állandóan szélesedő, megújuló összefogása, a hatalmas méretű demonstráció eredményes lesz, hozzájárul a chilei nép szabadságának visszaállításához,./mti/

-.-

-48- a magyarországi chilei antifasiszta bizottság vezetője

16.00/pg

16<sup>50</sup>  
1730

bb 67. egri főiskolások kiállítása szikszón

vid/kz/pg hgy

1976.szeptember 16.

a képzőművészeti világhéthez kapcsolódva csütörtökön nyílt meg szikszón, a petőfi sándor művelődési otthon kisgalériájában az egri ho si minh tanárképző főiskola hallgatóinak rajzkiállítása. a főiskolások több mint harminc egyedi rajzukat és sokszorosított grafikájukat mutatták be./mti/

-.-

bb 68. a kulturális minisztérium

gk/pr/pg hgy

1976.szeptember 16.

kinevezte veréb zoltánt az állami népi együttes igazgatójának. csütörtökön délelőtt, az együttes társulati ülésén dr. molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkár beiktatta az új igazgatót./mti/

-.-

bb 69. a kpm és a budapesti műszaki egyetem szocialista szerződése

i/kf/gk/ie/pg hgy

1976.szeptember 16.

rödönyi károly közlekedés- és postaügyi miniszter és dr. meisel jános, a budapesti műszaki egyetem rektora csütörtökön a minisztériumban öt évre szóló szocialista együttműködési szerződést írt alá.

a minisztérium egyebek között elősegíti, hogy a felügyelete alá tartozó szervek minél több társadalmi szerződést kössenek az egyetem nappali tagozatos hallgatóival. a gyakorlati oktatás színvonalának növelése, valamint az új technológia megismerése érdekében tervrajzokat, dokumentumokat, modelleket és felszereléseket ad az egyetemnek. a hallgatóknak lehetőséget nyújt a termelési gyakorlatokra, segítséget ad diplomatervük elkészítéséhez, s gondoskodik a kezdő mérnökök végzettségüknek megfelelő és gyakorlati tudásukat bővítő munkahelyekre kerüljenek.

az egyetem a felvételnél figyelembe veszi a minisztérium várható mérnökigényét, rendszeres tájékoztatást ad a társadalmi ösztöndíjasok tanulmányi előmeneteléről, és a végzős hallgatók megfelelő irányításával elősegíti, hogy a tárca vállalatainál betöltsék a pályázatok alapján meghirdetett munkahelyeket./mti/

-.  
-49-

16.05/pg

1400

70. halálos áldozatot követelt a budafoki robbanás

gg/pr/pg la

1976.szeptember 16.

a xxii. kerület bartók béla uti lakótelepen a robbanás következtében összedőlt új iskola alatt a romok között holtan találták pintér józsefné 27 éves iskolatitkár és taffermer károlyné 23 éves iskolai nevelő budapesti lakosokat, akik az iskola átadásával kapcsolatos előkészítő munkákat végezték és a szerencsétlenség időpontjában az épületben tartózkodtak./mti/

--

bb 71. orosz jános grafikus kiállítása szegeden

vid/fm/pg la

1976.szeptember 16.

orosz jános festő- és grafikusművész legújabb grafikai alkotásaiból csütörtökön kiállítás nyílt szegeden, a bartók béla művelődési központban.

a képzőművészeti világhét szegedi eseményei sorában ez a harmadik tárlat, amelyet továbbiak követnek./mti/

--

bb 72. szentendrei művész házaspár kiállítása miskolcon

vid/kz/og la

1976.szeptember 16.

csütörtökön nyílt meg a miskolci szőnyi istván tereben a szentendrei művésztelepen élő és alkotó művész házaspár -gálffy lola és kántor andor- csaknem azonos számú - 26, illetve 25 - alkotása került a közönség elé./mti/

bb 73. korga györgy tárlata szekszárdon

vid/kz/pg la

ks 1976.szeptember 16.

korga györgy festőművész alkotásaiból rendezett kiállítás nyílt szerdán a képcsarnok színyei merse termében szekszárdon. a két hétig tartó tárlatot látogató brigádokat művészi emléklappal ajándékozzák meg./mti/

--  
-50-

16.34/pg

1450

bb 74. embargó: 18.30-ig

üdvözlő távirat

gk/pr/pg la

1976.szeptember 16.

kádár jános, az mszmp kb első titkára és losonczi pál az elnöki tanács elnöke táviratban köszöntötte jumzsagijn cedenbalt, a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának első titkárát, a mongol népköztársaság nagy népi hurálja elnökét, 60. születésnapja alkalmából./mti/

--

bb 75. nemeslaki tivadar csehszlovákiába utazott

s/ie/pg la

1976.szeptember 16.

nemeslaki tivadar kohó- és gépipari miniszter csütörtökön csehszlovákiába utazott. megtekintti a brunoi nemzetközi gépipari vásárt, és tárgyal a csehszlovák általános gépipari, valamint kohászati és nehézgépipari minisztérium vezetőivel./mti/

--

bb 76. hazaérkezett moszkvából

gg/pr/pg la

1976.szeptember 16.

az erdei lászlóné, a mmt elnöke vezette nőküldöttség, mely a szovjet nőbizottság meghívására egy hétig tartózkodott a szovjetunióban./mti/

--

bb 77. hazaérkezett olaszországból

gk/pr/pg la

1976.szeptember 16.

a munkásörtség központi férfikara, amely az olasz kommunista párt által szervezett kéthetes koncertkörúton vendégszerepelt. több nagyszerű műsort adott nápolyban a l,unita központi fesztiválja közönségének, fellépett a mecfond-gyárban, továbbá tarantóban, airoliában. a nemzetközi és a magyar munkásmozgalom dalaiból összeállított műsort több tízezer olasz munkás hallgatta meg./mti/

--  
-51-

17.00/pg

1450

bb 78. ülést tartott a kisz kb intéző bizottsága

gg/pr/pg la

1976.szeptember 16.

a kisz központi bizottságának intéző bizottsága csütörtöki ülésén megvitatta az ifjúsági- és gyermekkönyv kiadás időszaki kérdéseit, a soronkövetkező tennivalókat, a móra ferenc könyvkiadó tevékenységét. rámutatott: az ifjúsági szövetségnek joga és kötelessége, hogy fokozott figyelemmel kísérje a könyvkiadást, az ifjúság nevelésének jelentős tényezőjét. az elmúlt években az ifjúsági- és gyermekkönyvkiadás területén dinamikus fejlődés ment végbe, nőtt a kiadott művek száma, példányszáma, emelkedett a könyvek tartalmi, tipográfiai és grafikai színvonala. a móra kiadó jelentősen előrelépett a fiatal alkotókkal, írókkal, képzőművészekkel megvalósuló munkakapcsolatok kiépítésében.

a kisz kb intéző bizottsága hangsúlyozta az ifjúsági szövetségnek az elkövetkezőkben is jelentős részt kell vállalnia a fiatalok olvasóvá nevelésében, fokozott figyelmet kell fordítania az értékes, tartalmas ifjúsági művek népszerűsítésére, az ifjúsági és gyermekirodalom alkotói megbecsülésének növelésére./mti/

--

bb 79. Lázár györgy kétnapos látogatása békés megyében

vid/kz/mné/pg la

1976.szeptember 16.

Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdán és csütörtökön békés megyébe látogatott.

szerdán békéscsabán, a párt megyei bizottságának székházában frank ferenc első titkár és klaukó mátyás, a megyei tanács elnöke fogadta a megye vendégét. a megyei pártbizottság első titkára számolt be neki békés megye iv. ötéves tervének teljesítéséről és az 1976-ban időarányosan elért eredményekről. elmondotta egyebek között, hogy az elmúlt tervidőszakban 20 milliárd forintot ruháztak be a megyében. eredményesen fejlődött az ipar és a mezőgazdaság. különösen jelent volt az élelmiszeripari kapacitás bővítése és az építőanyaggyártás fejlesztése. kiemelte, hogy a foglalkoztatási szerkezetben kedvező változás ment végbe: a tervidőszak végére 14 000.-ről 60 000.-re emelkedett az iparban foglalkoztatottak száma. ugyanebben az időszakban a mezőgazdaság főbb ágazataiban áttértek az iparszerű termelésre.

/folyt. köv./  
17.25/pg

-52-

18<sup>45</sup>

bb 79. /Lázár györgy...folyt/pg

Lázár györgy a beszámolót követően a békéscsabai kner nyomdát, majd pedig a békés megyei könyvtárat látogatta meg. a szerdai program utolsó eseménye az 1.3 milliárd forintos kiemelt nagyberuházás, a gyulai huskombinát építkezésének megtekintése volt. e nagyszabású munka a kivitelezésben résztvevő 31 vállalat dolgozóinak szocialista szerződésében foglalt vállalásnak megfelelő gyorsított ütemben halad, így 1978 július elején megkezdheti az üzemszerű termelést.

csütörtökön, a látogatás második napján, a minisztertanács elnöke elsőként a mezőhegyesi állami gazdaságot kereste fel. e mezőgazdasági nagyüzem az v. ötéves terv során egy milliárd forintot költ fejlesztésre, s ebből 750 millió forintot saját erőből fedez. Lázár györgy miután részleteiben tájékozódott a gazdaság helyzetéről, terveiről, megtekintette annak sertés-, szarvasmarha- és versenyló tenyésztését.

a program további részében az orosházi üvegyárba látogatott a kormány elnöke. ez az ország legnagyobb üvegyára, ez fedezi a hazai sikküveg szükséglet 80 százalékát.

Lázár györgy kétnapos békés megyei látogatásának utolsó állomása a kiemelkedő termelési eredményeiről országos hírű orosházi új élet termelőszövetkezet volt, ahol varga minály állami díjas tsz-elnök tájékoztatta a közös gazdaságban folyó munkáról. a gazdaság megtekintése után a minisztertanács elnöke visszautazott a fővárosba./mti/

--

bb 80. mit tudsz latin-amerikáról?

i/me/gg/pr/pg la

1976.szeptember 16.

a néprajzi múzeum vetélkedőt rendez középiskolás csoportok számára 1977 januárjában, mit tudsz latin-amerikáról? címmel. a vetélkedő résztvevőinek szeptember 17-től, minden pénteken délután előadásokat tartanak a latin-amerikai történelemből, politikáról, irodalomról, művészetéről, néprajzról. a múzeumban könyvtár is segíti a felkészülést. az ősi peru című kiállítás valamint a szépművészeti múzeumban szeptember 19-ig látható múkincsek mexikóból című kiállítás megtekintése szintén gazdagítja az érdeklődők ismereteit. dokumentációs forrás lesz az ata kando fotókiállítás a műcsarnokban október 8-tól és az őserdő urai című kiállítás a néprajzi múzeumban december 10-től.  
/mti/

--  
-53-

17.35/pg

18<sup>50</sup>

bb 81. alonso ojeda olaechea látogatása

gg/pr/pg la

1976.szeptember 16.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására a közelmúltban látogatást tett hazánkban alonso ojeda olaechea, a venezuelai kommunista párt politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a vendéggel megbeszélést folytatott gyenes andrás, a központi bizottság titkára. a.o. olaechea látogatást tett a központi bizottság külügyi-, valamint agitációs és propaganda osztályán.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozón a két párt képviselői tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, eszmecserét folytattak a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről. megállapodtak a két párt közötti gyümölcsöző együttműködés továbbfejlesztésében./mti/

--

bb 82. bemutató apróhomokon

vid/kz/fe/pg la

1976.szeptember 16.

a miskolci nemzeti színház és a sárospataki kossuth termelőszövetkezet évek óta érvényben lévő szocialista szerződése alapján a tájékoztatóra szánt stúdiódarabok bemutatóját mindig a tsz-ben tartják meg. tavaly egy xvi. századbéli vásári komédiát, a csapodár madárkát mutatták be a miskolci művészek a szövetkezet apróhomoki üzemegységében. csütörtökön ismét bemutató színhelye volt az apróhomoki terményszárítóban felállított színpad. ezuttal is komédia került színre: moliére több művének részleteiből állította össze csiszár imre, a miskolci nemzeti színház rendezője. a komédiát később miskolcon és több más borsodi településen is bemutatják./mti/

--

bb. 83. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

la rj

1975. szeptember 16.

42. hordozható szovjet röntgenkészülékek bemutatója  
43. meghalt bíró sámuél  
44. profil üveg miskolcra az ndk-ba /tévesen 34. számmal ment ki./  
45. repülőgépes pocokirtás  
46. bíró józsef fogadta a burmai külügyminisztert  
47. sajtótájékoztató a szövetkezeti gép- és műszeripar részvételéről a bnv-n  
/folyt.köv./

18.10 rj

. -54 -

1800

bb. 83. / a belföldi... 1. folyt./rj

48. elutaztak az obt vietnami vendégei  
49. portugáliába utazott az ózdi táncgyűttes  
50. naiv művészek muzeuma kecskeméten  
51. szentistványi gyuláné nyilatkozata  
52. országos anyagmozgatási konferencia  
53. szerdán lesz kamjén istván temetése  
54. eltemették dr. bánhegyi józsef egyetemi tanárt  
55. numizmatikai szimpozium  
56. francia bank kormányzója budapestben  
57. képzőművészeti kiállítás a csehszlovák kulturában  
58. a fővárosi fürdőigazgatóság közleménye  
59. magyar-lengyel barátsági találkozó gyöngyössolymoson  
60. kihirdették az ifjusági butorpályázat eredményét  
61. leleplezték simon istván szobrát szülőfalujában  
62. vásárhelyi kovács tiber kiállítása  
63. dr. bíró józsef ebédet adott a burmai külügyminiszter tiszteletére  
64. pátzay pál kitüntetése  
65. chilei szolidaritási nagygyűlés a közalkalmazottak szakszervezetében  
66. halálos áldozatot követelt a tartálykocsi robbanás  
67. egri főiskolások kiállítása szikszón  
68. veréb zoltán az állami népi együttes új igazgatója  
69. a kpm és a budapesti műszaki egyetem szocialista szerződése  
70. halálos áldozatot követelt a budafoki robbanás  
71. orosz jános kiállítása  
72. szentendrei művész házaspár kiállítása miskolcon  
73. korga györgy kiállítása  
74. üdvözlő távirat cedenbalhoz /18.30-ig embargós!/  
75. nemeslaki tivadar csehszlovákiába utazott  
76. hazaérkezett moszkvából a nőtanács küldöttsége  
77. hazaérkezett olaszországból a munkásörtség központi férfikara  
78. a kisz kb intéző bizottságának ülése  
79. lázár györgy kétnapos látogatása békés megyében  
80. mit tudsz latin-amerikáról? -vetélkedő  
81. a venezuelai kommunista párt kb titkárának látogatása  
82. bemutató apróhomokon  
83. hírjegyzék  
/mti/

--

1810

18.20 rj

-55 -

bb 86. a burmai külügyminiszter szentendrén

/bc/s/pg la

1976.szeptember 16.

u hla phone, a burmai unió szocialista köztársaság külügyminisztere és kísérete csütörtökön ellátogatott szentendrén. részt vett a látogatáson garai róbert külügyminiszter-helyettes is. a vendégek megtekintették kovács margit keramikus művész gyűjteményes kiállítását és Czóbel béla muzeumot./mti/

--

bb 85. vendégek a vi. népfrontkongresszusra

t/tf/gk/pr/pg la

1976.szeptember 16.

csütörtökön megérkeztek budapestre az első külföldi vendégek a hazafias népfront szombaton kezdődő vi. kongresszusára. a szovjet küldöttséget - a szovjet baráti társaságok szövetsége képviselőjében - j.f. karpova, az szkp központi bizottságának tagja, a szovjet-magyar baráti társaság alelnöke vezeti. a lengyel küldöttség vezetője józef oza-mijhalski, a lengyel nemzeti egységfront alelnöke. a delegációkat a ferihegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára fogadta. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, valamint g.sokolowski, a lengyel nagykövetség tanácsosa./mti/

--

bb 87. időjárás jelentés

gg/pg la

1976.szeptember 16.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 16-án csütörtökön 19 órakor

felhős, hűvös idő

várható időjárás péntek estig: időnként felszakadozik a felhőzet, eső, zápor, zivatar továbbra is várható. a mérsékelt déli, délnyugati szél eleinte a dunántúlon, később másutt is átfordul északnyugatra és megélénkül, többfelé erős szél-  
lökések is lesznek.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 16-21 fok között.

/mti/

--  
-56-

18.40/pg

1976

bb. 84. hazaérkezett a szovjetunióból a történész vegyesbizottság tudósküldöttsége - pach zsigmond páل nyilatkozata

t/km/s pr la

1976. szeptember 16.

pach zsigmond páл akadémikusnak, a magyar tudományos akadémia alelnökének vezetésével csütörtökön hazaérkezett az a magyar küldöttség, amely a szovjetunióban résztvett a magyar-szovjet történész vegyesbizottság által szervezett tudományos konferencián.

a hazaérkezés után pach zsigmond páл nyilatkozatot adott az mti munkatársának:

- a konferencia témája: „a magyar internacionalisták harcai, küzdelmei a szovjet hatalom győzelméért és megszilárdításáért szibériában és távol-keleten 1917-1922 között”, volt. a témáról a magyar-szovjet történész vegyesbizottság elmúlt évi budapesti ülésén állapodtunk meg. erről már jelentek meg magyar és szovjet kiadványok néhány évvel ezelőtt, a mostani konferencián újabb kutatások eredményeiről tájékoztattuk egymást. különös örömünkre, tudományos gyarapodásunkra, hazafiúi, internacionalista érzelmeink gazdagodására szolgált, amikor azt láttuk, hogy burját tudósok, a tomszki egyetem kutatói, a habarovszki, a vlagyivosztoi szakemberek mekkora lelkesedéssel és milyen eredménnyel foglalkoztak az elmúlt esztendőben a magyar internacionalisták harcainak, személyeinek kutatásával. rengeteg új anyagot, adatot ismertünk meg, amelyekről eddig nem volt udomásunk.

- a konferenciák színhelyei; moszkva, irkutszk, habarovszk, és novoszibirszk voltak. a magyar vörös katonák többségét első világháborús hadifogolyként, a szibériai hadifogolytáborokban érte a forradalom. ez adta az ötletet, hogy a konferenciát is ezen az eredeti helyszíneken rendezzük. így módunk volt megtekinteni azokat a helyeket, amelyekhez a legdicsőségesebb emlékeink fűződnek. megkoszorúztuk annak a 16 katonamuzsikusnak a síremlékét habarovszkban, akiket az ellenforradalmi intervenció állított a géppuskák golyótüze elé, mert az internacionalét játszották. azért is utaztunk a távoli tájakra mert a magyar-szovjet történész vegyesbizottság szovjet tagozatának vezetője, alekszej pavlovics okladnyikov, a szovjet tudományos akadémia, novoszibirszki, szibériai részlege egyik intézetének igazgatója, hívott meg bennünket az ő hazájába, szibériába.

/folyt.köv./

18.50 rj

1976

-57-

bb. 84. /hazaérkezett.. 1. folyt./rj

- megállapodtunk abban, hogy ez év végén sajtókészre rendezzük az elhangzott előadásokat s a következő év első hónapjaiban ül majd össze a közös szovjet-magyar szerkesztő bizottság, és legkésőbb 1977 végén nyomdába adjuk a két nyelvű, körülbelül 25 íves kiadvány kéziratát. reméljük, hogy a konferenciát követően - legkésőbb egy év múlva - mind a szovjet, mind a magyar olvasóközönség számára hozzáférhető lesz az értekezlet rendkívül gazdag, sok új adatot és összefüggést felmutató anyaga.

- ennek a rendezvénysorozatnak a szovjet-magyar történész vegyesbizottság, - amely 1969 januárjában alakult meg budapestben - volt a rendezője. a megalakulás óta rendkívül sokszor találkoztunk, gyümölcsöző együttműködés alakult ki közöttünk. úgy ítéltük meg, hogy a mostani rendezvény volt talán a leg-sikerültebb.

- természetesen tovább folytatjuk a magyar-szovjet történész vegyesbizottság munkáját. évről-évre rendezünk tudományos konferenciákat, szimpoziumokat. az idén novemberben, decemberben jelentős tudományos kérdésekről tartunk értekezletet budapestben, a magyar tudományos akadémián, áprilisban pedig moszkvában egy újabb találkozón, a felszabadulás utáni történelmünkről szóló történetírás kérdéseivel foglalkozunk majd. a magyar-szovjet történész vegyesbizottság következő évi rendes közgyűlését, budapestben, szeptemberben tartjuk. ezen „ember, természet, társadalmi haladás címmel új, érdekes témát tárgyalunk meg, amelyet szovjet kollegáink ajánlottak. természetesen a történészek mellett más társadalomtudományok képviselői is résztvesznek majd ezen a tanácskozáson. tovább folytatjuk a magyar internacionalisták emlékeinek kutatását a távol-keleten. ebben a témában a magyar és a szibériai kutatók részvételével budapestben is tartunk egy konferenciát, majd egy harmadikat vlagyivosztokban rendezünk. /mti/

--

bb 88. czinegelajos hazaérkezett lengyelországból

gg um la

1976. szeptember 16.

czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter vezetésével csütörtökön este hazaérkezett az a katonai küldöttség, amely W. jaruzelski hadseregtábornok, nemzetvédelmi miniszter meghívására részt vett lengyelországban a pajzs,76 gyakorlaton./mti/

--

20.30/um

- 58 -

bb. 89. u hla phone,

t/bc/s/rj la

1976. szeptember 16.

a burmai unio szocialista köztársaság külügyminisztere rácz pál külügyminisztériumi államtitkárral csütörtökön vacsorán vett részt a mátyás pincében. /mti/

--

21.20 rj

a belpolitikai szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

la rj

1976. szeptember 16.

- 84. pach zsigmond pál nyilatkozata
  - 85. a népfront kongresszus vendégei
  - 86. a burmai külügyminiszter szentendrén
  - 87. időjárásjelentés
  - 88. hazaérkezett czinege lajos
  - 89. u hla phone
  - 90. hirjegyzék
- /mti/

--

230

-59-

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztették: koncz antal és lakatos erzsébet

21.25 r

-VEGE-